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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ СЕВЕРОДВИНСК

АДМИНИСТРАЦИЯ 
ПРОГРАММА
Совещания с хозяйствующими субъектами, осуществляющими торговую деятельность и оказания услуг общественного питания на территории муниципального образования «Северодвинск».

03 февраля 2016 года   
14 час. 00 мин.

Малый зал МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» (ул. Бойчука, д.2).
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Начальник Управления экономики Администрации Северодвинска –               Ю.В. Чецкая
1. Докладчик: А.А. Розов, представитель компании «МЕГА-ТРЕЙД», г. Архангельск.

- О реализации мероприятий, направленных на увеличение доли торговых объектов, на которых должно быть организованно оказание инвалидам помощи в преодолении барьеров, мешающих получению услуг, а также оснащение их креслами, колясками, пандусами, подъемниками, системами навигации, указателями;
2. Докладчик: Ю.В. Толстый, старший инспектор отделения по исполнению административного законодательства ОМВД России по г. Северодвинску, майор полиции.
- О соблюдении хозяйствующими субъектами, осуществляющими розничную продажу алкогольной продукции, требований законодательства Российской Федерации и законодательства Архангельской области при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции, в том числе пива.
3. Докладчики: А.Ю. Цаплин, И.Е. Павлов, представители компании ООО "СЦ КОПИЯ".
- О реализации постановления Правительства РФ от 29.12.2015 № 1459 «О функционировании единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».
4. Докладчик: Е.В. Калинина, ведущий специалист отдела организации потребительского рынка Управления экономики Администрации Северодвинска.   
- О проведении городского смотра-конкурса на территории Северодвинска в 2016 году;
- О реализации Федерального закона от 28.12.2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», формирование торгового реестра, порядок предоставления информации, формы документов;

- О сроках предоставления наградных материалов к Дню работников торговли (Указ Президента РФ от 07.05.2013 № 459 «О Дне работника торговли») и профессиональному празднику «День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства» (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 01.11.1988              № 9724-XI).

 Начальник Управления экономики                                                                                  Ю.В. Чецкая
