Более 3 млн рублей страховых взносов не уплати предприниматели, снявшиеся с регистрационного учета
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Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу подвела первые итоги уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование (далее - ОПС) и обязательное медицинское страхование (далее - ОМС) в фиксированном размере в случае прекращения осуществления предпринимательской деятельности.

С начала 2017 года 536 индивидуальных предпринимателей г. Северодвинска, Приморского, Мезенского и Лешуконского районов Архангельской области прекратили свой статус, снявшись с регистрационного учета.

Инспекцией за периоды с начала года по дату прекращения деятельности в качестве индивидуального предпринимателя всего начислено к уплате взносов на: ОПС около 4,2 млн рублей; ОМС более 819 тыс. рублей.

При этом предпринимателями на сегодняшний день не уплачено более 2,5 млн рублей взносов на ОПС и почти 507 тыс. рублей взносов на ОМС.

Инспекция информирует, что в соответствии со статьей 430 Налогового кодекса Российской Федерации если индивидуальный предприниматель прекращает осуществлять предпринимательскую деятельность в течение расчетного периода, то соответствующий фиксированный размер страховых взносов, подлежащих уплате ими за этот расчетный период, определяется пропорционально количеству календарных месяцев по месяц, в котором утратила силу государственная регистрация физического лица в качестве индивидуального предпринимателя. 

За неполный месяц деятельности соответствующий фиксированный размер страховых взносов определяется пропорционально количеству календарных дней этого месяца по дату государственной регистрации прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя включительно.

«В случае снятия с регистрационного учета индивидуальный предприниматель обязан уплатить страховые взносы не позднее 15 календарных дней с даты снятия с учета в инспекции. Индивидуальные предприниматели уплачивают страховые взносы за себя независимо от факта осуществления финансово-хозяйственной деятельности», – подчеркнула начальник инспекции Галина Кильдеева.

В случае, если величина дохода за 2017 год превышает 300 тыс. рублей, предпринимателям необходимо дополнительно исчислить и уплатить страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в размере 1% от суммы дохода, превышающего 300 тыс. рублей за расчетный период, но не более 187,2 тыс. рублей.

Заполнить платежный документ на перечисление страховых взносов можно через сервис «Заплати налоги», размещенный на сайте ФНС России (https://service.nalog.ru/tax.do).
