КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ

И ЗЕМЕЛЬНЫМ ОТНОШЕНИЯМ

АДМИНИСТРАЦИИ СЕВЕРОДВИНСКА ИЗВЕЩАЕТ

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

Наименование продавца: Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Администрации Северодвинска.

16 марта 2018 года в 10 часов по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, улица Бойчука, дом 2 (ЦКиОМ) состоялся аукцион по продаже муниципального имущества:

Наименование имущества: Лот № 1. Нежилое здание и земельный участок, расположенные по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, улица Торцева, дом 4Б, в том числе:

- нежилое здание общей площадью 692,0 кв. м, расположенное по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, улица Торцева, дом 4Б, кадастровый номер 29:28:102013:27;

           - земельный участок общей площадью 3569,0 кв. м, адрес установлен относительно ориентира: Архангельская область, город Северодвинск, улица Торцева, дом 4Б, кадастровый номер 29:28:102013:2.
Цена сделки приватизации: 25 140 000 (Двадцать пять миллионов сто сорок тысяч) рублей с учетом налога на добавленную стоимость.
Участник продажи, который сделал предпоследнее предложение о цене имущества в ходе продажи: Общество с ограниченной ответственностью «Армония».
Победитель торгов: Общество с ограниченной ответственностью «Строительно-монтажное управление № 19 г. Северодвинска».
Наименование имущества: Лот № 2. Нежилое здание и земельный участок, расположенные по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, улица Торцева, дом 65, в том числе:

- нежилое здание общей площадью 827,8 кв. м, расположенное по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, улица Торцева, дом 65, кадастровый номер 29:28:101066:28;

- земельный участок общей площадью 4136,0 кв. м, расположенный по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, улица Торцева, дом 65, кадастровый номер 29:28:101066:12.
Цена сделки приватизации: 45 490 000 (Сорок пять миллионов четыреста девяносто тысяч) рублей с учетом налога на добавленную стоимость.

Участник продажи, который сделал предпоследнее предложение о цене имущества в ходе продажи: Общество с ограниченной ответственностью «Строительно-монтажное управление № 19 г. Северодвинска».

Победитель торгов: Общество с ограниченной ответственностью «Армония».
