Финансирование мероприятий, направленных на профилактику производственного травматизма и профессиональных заболеваний
Управление экономики Администрации Северодвинска информирует, что в целях снижения профессиональных рисков и сбережения трудовых ресурсов Фондом социального страхования Российской Федерации ежегодно финансируются мероприятия, направленные на профилактику производственного травматизма и профзаболеваний.
Финансирование осуществляется в соответствии с Правилами финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.12.2012 № 580н (далее-Правила).  
Перечень мероприятий, предусмотренный Правилами, достаточно обширный. Страхователи вправе самостоятельно решить, на какие цели они направят средства.
Обращаем Ваше внимание, что с 2018 года в Правила внесены изменения: 

· Добавлено мероприятие «обучение по вопросам безопасного ведения работ, в том числе горных работ, а также действиям в случае аварии или инцидента на опасном производственном объекте».
· Уточнены категории работников, подлежащих обучению по охране труда и вопросам безопасного ведения работ.

· В случае включения в план финансового обеспечения предупредительных мер приобретения СИЗ, спецодежды и спецобуви страхователям необходимо будет представить заключение о подтверждении производства промышленной продукции на территории Российской Федерации, выданное Министерством промышленности и торговли Российской Федерации. 
 В соответствии с п. 4 Правил заявление о финансовом обеспечении предупредительных мер предоставляется в Архангельское региональное отделение Фонда социального страхования до 01.08.2018. 
Заявление о финансовом обеспечении предупредительных мер принимаются в форме электронного документа через Единый портал государственных услуг www.gosuslugi.ru. Документы, прилагаемые к заявлению, предоставляются на бумажном носителе. Прием документов завершается 31.07.2018.
Дополнительная информация и бланки документов размещены на официальном сайте регионального отделения Фонда www.r29.fss.ru. 
Ознакомится с информацией по страхователям города Северодвинска, имеющим в 2018 году возможность направить на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний средства можно на официальном Интернет сайте Администрации Северодвинска (подраздел «Информация» раздела «Охрана труда», прямая ссылка:  www.severodvinsk.info/?idmenu=375).
