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ОТЧЕТ

о развитии и результатах оценки регулирующего воздействия в муниципальном образовании «Северодвинск»
за 2017 год

1. Нормативные документы, регламентирующие порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов:

Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Областной закон от 23.09.2004 № 259-внеоч.-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»;

Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Северодвинска, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными актами Северодвинска обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденный решением Совета депутатов Северодвинска от 26.11.2015 № 89 (с изменениями);

распоряжение Администрации Северодвинска от 31.12.2015 № 265-ра (в редакции от 26.12.2016 № 181-ра) «О мероприятиях по внедрению процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Северодвинска и процедуры экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Северодвинска».

2. Предметная область оценки регулирующего воздействия:
Проекты муниципальных нормативных правовых актов Северодвинска, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами Северодвинска обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности (далее – проекты муниципальных нормативных правовых актов).

Оценка регулирующего воздействия правовых актов не проводится в отношении:

- проектов решений Совета депутатов Северодвинска, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы;

- проектов муниципальных нормативных правовых актов, подлежащих публичным слушаниям в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- проектов муниципальных программ муниципального образования «Северодвинск» и внесения изменений в них;

- проектов муниципальных нормативных правовых актов об утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг;

- проектов муниципальных нормативных правовых актов, особый порядок и сроки принятия которых определены нормативными правовыми актами органов государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Архангельской области;

- проектов муниципальных нормативных правовых актов, разрабатываемых исключительно в целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с требованиями законодательства;

- проектов муниципальных нормативных правовых актов, предусматривающих внесение изменений в муниципальные нормативные правовые акты в связи с вступлением в законную силу решения суда или удовлетворением протеста прокурора.
3. Цель проведения оценки регулирующего воздействия:
Выявление положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местного бюджета.

4. Процедура проведения оценки регулирующего воздействия:
Разработчиками проекта муниципального нормативного правового акта  осуществляется:
- подготовка уведомления о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта;

- подготовка проекта муниципального нормативного правового акта раздела пояснительной записки к проекту муниципального нормативного правового акта, в котором содержится оценка социально-экономических, финансовых и иных последствий его принятия;

- проведение публичных консультаций по проекту муниципального нормативного правового акта.
Уполномоченным органом осуществляется подготовка заключения об оценке регулирующего воздействия проекта правового акта.
5. Механизм учета выводов, содержащихся в заключениях об оценке регулирующего воздействия:
Разработчик в течение десяти рабочих дней после получения заключения направляет уполномоченному органу Администрации Северодвинска и заместителю Главы Администрации Северодвинска по ведомственному подчинению информационное письмо о мерах, принятых по итогам рассмотрения заключения, с соответствующим обоснованием.

Для устранения разногласий между разработчиком и уполномоченным органом Администрации Северодвинска могут создаваться рабочие комиссии под руководством заместителя Главы Администрации Северодвинска по финансово-экономическим вопросам и при участии заместителя Главы Администрации Северодвинска, курирующего сферу деятельности разработчика.

В случае внесения существенных изменений в проект муниципального нормативного правового акта разработчик повторно проводит публичные консультации. По итогам публичных консультаций и доработки проекта муниципального нормативного правового акта разработчик повторно проводит его согласование в соответствии с Регламентом Администрации Северодвинска и направляет его в уполномоченный орган Администрации Северодвинска для подготовки заключения.

6. Практический опыт проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов:
	Проведение оценки регулирующего воздействия за 2017 год
	количество

	Общее количество предложений, поступивших в ходе публичных консультаций,
в том числе
	13

	количество учтенных предложений
	9

	количество неучтенных предложений
	1

	количество предложений, не требующих внесения изменений
	3

	Общее количество подготовленных заключений об оценке регулирующего воздействия, в том числе
	3

	количество заключений об оценке регулирующего воздействия, не содержащих замечания к разработчику
	3

	количество заключений об оценке регулирующего воздействия, содержащих замечания к разработчику для их устранения
	0


7. Перечень проектов правовых актов, прошедших оценку регулирующего воздействия в 2017 году:

	Название
	Разработчик проекта правового акта
	Количество участников публичных консультаций, человек

	Проект распоряжения Главы Администрации по финансово-экономическим вопросам «О внесении дополнения в распоряжение заместителя Главы Администрации по финансово-экномическим вопросам от 14.12.2016 № 33-рфэ»
	Управление экономики
	22

	Проект постановления Администрации Северодвинска «О внесении изменений в постановление Администрации Северодвинска от 31.12.2015 № 654-па (в редакции от 31.05.2017)
	Управление экономики
	28

	Проект постановления Администрации Северодвинска «Об утверждении порядка расчета платы по договорам на право размещения нестационарных объектов на территории Северодвинска и базовой ставки платы на 2018 год»
	Управление экономики
	24


8. Размещение информации в сети Интернет
На официальном сайте Администрации Северодвинска в специализированном разделе «Оценка регулирующего воздействия» по адресу http://www.severodvinsk.ru/?idmenu=346 размещаются следующие материалы:
- на странице «Нормативно-правовая и методическая база» - нормативные правовые акты, регламентирующие проведение оценки регулирующего воздействия и методические рекомендации по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Северодвинска;
- на странице «Оценка регулирующего воздействия» - уведомления о подготовке проектов муниципальных нормативных правовых актов; сводные справки об информации (мнениях), поступивших в связи с размещением уведомления о разработке проекта; решение разработчика об отказе в подготовке проекта муниципального нормативного правового акта (по результатам рассмотрения информации (мнений), поступившей в связи с размещением уведомления);

- на странице «Публичные консультации» - извещения о проведении публичных консультаций по проекту муниципальных нормативных правовых актов с приложением проектов муниципальных нормативных правых актов, пояснительных записок; справки о результатах публичных консультаций по проекту муниципального нормативного правового акта; решение разработчика об отказе в подготовке проекта муниципального нормативного правового акта (по результатам рассмотрения замечаний и предложений, поступивших в ходе публичных консультаций);

- на странице «Заключения об ОРВ и экспертизе» - заключения об оценке регулирующего воздействия по проектам муниципальных нормативных правовых актов;

- на странице «Справочник документов» - отчеты о развитии и результатах оценки регулирующего воздействия в Северодвинске.
9. Наличие методических рекомендаций:
Процедура оценки регулирующего воздействия проводится в соответствии с методическими рекомендациями по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Северодвинска, утвержденными  распоряжением заместителя Главы Администрации по финансово-экономическим вопросам от 20.04.2017 № 14-рфэ

10. Обучение специалистов уполномоченного органа Администрации Северодвинска:
Специалистами уполномоченного органа Администрации Северодвинска пройдено обучение по теме «Оценка регулирующего воздействия (экспертиза) для специалистов исполнительных органов государственной власти Архангельской области, специалистов органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области», проведенное консультантами федерального государственного автономного учреждения высшего профессионального образования Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», в 2014 году.
21.05.2015 – участие в Межрегиональной конференции «Развитие механизмов оценки регулирующего воздействия «Умное регулирование», в г. Архангельске; 

09.10.2015 – участие в совещании по вопросам внедрения оценки регулирующего воздействия на муниципальном уровне, проведенном министерством экономического развития и конкурентной политики Архангельской области.

В 2016 – 2017 годах обучение не проводилось.
Начальник Управления экономики                                                                       Ю.В. Чецкая
