Кредитная программа «Развитие моногородов»

Корпорация развития Архангельской области (КРАО) реализует финансовые программы МСП Банка и в рамках специального продукта «Развитие моногородов» предлагает финансирование инвестиций от 1 до 1000 млн рублей на приобретение, реконструкцию, модернизацию и ремонт основных средств, а также на строительство зданий и сооружений производственного назначения (по суммам от 10 млн рублей).

Пополнение оборотных средств также предусмотрено продуктом «Развитие моногородов» от 1 млн до 500 млн рублей. МСП Банком производится финансирование текущей деятельности предприятий (включая выплату заработной платы) и участия в тендере (конкурсе). В отдельных случаях допускается финансирование страховых взносов (в Пенсионный фонд России, фонд социального страхования, фонд медицинского страхования) и налога с зарплаты (НДФЛ).

Кредитные ставки составляют:

- на финансирование инвестиций для малого бизнеса 9,9%, среднего бизнеса 8,9%;

- на пополнение оборотных средств для малого бизнеса – 10,6% годовых, среднего бизнеса – 9,6%.

Вместе с тем, субъекты МСП при оперативной подаче заявки в МСП Банк могут принять участие в программе льготного кредитования под 6,5% годовых.

Более подробную информацию можно получить по тел. +79288254020 Гриненко Елена Валерьевна – уполномоченный сотрудник АО «КРАО», 

эл. адрес: gev@krao29.ru
