Пояснительная записка
Дизайн-проект сквера Аллеи молодежи.
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Разработал: Шанин Илья
                               Северодвинск 2018  г
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1. Иллюстративное исследование аналогов
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2.Описание проектной ситуации.
Сквер, в котором мы решили провести оптимизацию пространства средствами дизайна, располагается между проезжей частью проспекта Труда с одной стороны и  жилыми домами, школой №15 с другой стороны. Данное пространство на сегодняшний день абсолютно не ухожено.
      В домах окружающих этот сквер проживают как и молодые семьи, так и люди пожилого возраста. По тротуарам улицы гуляют гуляют мамы с колясками, катаются на велосипедах и роликовых коньках подростки, молодежь, и работники машиностроительных предприятий пересевшие на велотранспорт следуя к работе. Прогуливаются влюбленные пары разных возрастов. В теплое время года, всегда кто-то есть: маленькие дети, школьники или выгуливающие собак. 
        Самая главная проблема отсутствие организованных зон, отвечающих интересам всех посетителей парка, отсутствие освещения и дорожных покрытий. 

        Но есть и плюс парк расположен так, что много времени он освещен солнцем, что дает возможность часами проводить время на улице и высадить разнообразные растения.

3. Концепция , итоговый план, описание проекта.

      Целью данного проекта, является создание современной, благоприятной среды.

      При проектировании самого пространства мы опирались на потребности жителей в общении, игре, спорте. В плане территорию мы разделили на зоны, совместимые между собой и интересами людей.
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1. Памптрэк, для активной молодежи с наиболее сложными элементами конструкций для отработки трюков и навыков катания.

2. Площадка Workout -для занятия уличной гимнастикой.
3. Велодорожка вдоль тратуара параллельно проезжей части 
4. Велотрасса, расположена в парковой зоне
5. Площадка для тренировки и выгула собак.

Аллея, расположенная по центру парковой зоны :

-с пешеходными дорожками, которые в зимний период можно заливать льдом и устраивать катания на коньках.
 -простирающимися вдоль дорожек скамейками, подиумом из террасной доски, 

- столбики с разетками для зарядки телефонов, расположенных со скамейками.
4.Разработка оборудования для пространства. Используемые материалы.

4.1 Материалом для пешеходных дорожек, спортивных площадок станет бесшовное напольное покрытие на основе резиновой крошки ,которое обладает рядом преимуществ:
-  Травмобезопасность – высокая демпфирующая способность резины способна предохранить от получения травмы при случайном падении, а отсутствие швов резко снижает риски падения на таком покрытии.

-  Экологичность – компоненты, применяемые при изготовлении напольного покрытия не содержать вредных и токсичных веществ. Полы не обладают собственным запахом и не впитывают посторонние.

-  Износостойкость – резиновая крошка изготавливается путем переработки автомобильных шин, для которых применяется качественное сырье, обладающее высокими прочностными характеристиками. Свойства полов из резины имеют практически те же качества, что и автопокрышки.

-  Гигиеничность – резина является гипоаллергенным материалом, на ней не размножаются микроорганизмы, грибки и плесень. Она не является привлекательной для насекомых и грызунов.

-  Устойчивость – в таком покрытии не происходят деформационные процессы под воздействием влаги, температуры и ультрафиолетового излучения. Покрытия обладают высокой морозостойкостью и не выцветают под воздействием солнечных лучей.

-  Антискользящий эффект – резина имеет высокий коэффициент трения, а в совокупности с шероховатой поверхностью такие покрытия являются абсолютно нескользкими.

-  Водопроницаемость – благодаря пористой структуре влага способна легко просачиваться сквозь слой покрытия, не задерживаясь в нем.

-  Диэлектричность – резина и полиуретановые смолы не проводят электрический ток и являются прекрасными антистатиками.

-  Простота укладки – нанесение смеси для устройства бесшовного пола доступно даже непрофессионалам. Основание может быть как твердым, так естественным, причем высоких требований по его выравниванию не предъявляется, так как эластичность покрытия позволяет нивелировать мелкие перепады.

-  Легкость ухода – для поддержания бесшовного покрытия в чистоте достаточно мыть его простой водой. Несмотря на его пористость, пыль не проникает в структуру напольного покрытия и легко удаляется с поверхности.
-  Долговечность – при строгом соблюдении инструкций по изготовлению смеси и ее укладке, такое напольное покрытие способно эксплуатироваться более 10 лет.
4.2 Беседка из террасной древесно-композитной доски.
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4.3 Памп-трэк и пергола с террасой.
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Данные опроекте: Классический памп трек. Подходит как для обучения детей, так и для улучшения навыков катания профессиональных райдеров. 

1. Направленность: скейтбординг, BMX/MTB, ролики, кик скутер 

2. Уровень: начинающий/средний/профессиональный 

3. Среднее кол-во катающихся:3 чел 

4. Минимальный размер площадки:17м x16м (272м²) 

5. Оптимальный размер площадки: 23м х 22м (506м²) 

6. Длина трассы - 58 метров 
7. Используемыематериалы: 

Деревянный каркас(сборно-разборный вариант оборудования): 
Каркас: Гладко-строганная доска; - Финская ламинированная фанера. Рабочая поверхность:  Финская ламинированная фанера с нанесением сетчатого рифления, толщиной от 12мм. Боковые панели: Финская ламинированная фанера толщиной от 12мм. 
Крепеж: Оцинкованные саморезы.
4.4. Площадка Workout -для занятия уличной гимнастикой.

Универсальная площадка, позволяющая выполнять большое количество различных упражнений по воркауту, а также позволяющая подготавливаться и сдавать нормы ВФСК (Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс).

Данная площадка оснащена всеми необходимыми воркаут снарядами для полноценной тренировки. Основным элементом площадки является секция из шведской лестницы, змейки и трех высоких перекладин. Перекладины могут быть установлены на различной высоте, что позволяет заниматься и детям и взрослым. Площадка, также включает в себя: брусья крестовые овальные, рукоход горизонтальную лестницу, низкие брусья и скамью для пресса.

Оборудование для воркаута из данного проекта подходит для сдачи двух испытаний норм ВФСК: поднимание туловища из положения лежа на спине и подтягивание на высокой перекладине.

Данная площадка подойдет для дворов, парков и образовательных учреждений, а также для любых других объектов обладающих подходящей площадью.
Воркаут площадка, также подойдет для проведения соревнований и показательных выступлений.
4.5 Площадка для тренировки и выгула собак.
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4.6 Скамейки и урны.
Скамейки выполнены из архитектурного бетона и дерева.
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Урна- металл,дерево.
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