ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

по проекту решения Совета депутатов Северодвинска
 «О местном бюджете за 2008 год»

РЕКОМЕНДАЦИИ
г. Северодвинск                                                                                   20 ноября 2007 года

Рассмотрев и обсудив проект решения Совета депутатов Северодвинска «О местном бюджете на 2008 год», вынесенный на обсуждение Мэром Северодвинска, участники публичных слушаний отмечают, что проект местного бюджета на 2008 год, представленный на обсуждение, соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ, Положению о бюджетном устройстве и бюджетном процессе, утвержденному решением Совета депутатов от 28.06.2007 №70 , Уставу муниципального образования «Северодвинск».

Предлагаемый к рассмотрению проект бюджета сбалансирован – объем предусмотренных расходов соответствует суммарному объему доходов бюджета с учетом поступления из источников финансирования дефицита бюджета. 

Планируемые показатели проекта бюджета по доходам сформированы исходя из прогнозных экономических показателей в соответствии с действующим законодательством.

Приоритетные направления расходов проекта бюджета сформированы с учетом целей и задач на 2008 год и среднесрочную перспективу в рамках основных положений посланий Президента РФ и главы администрации Архангельской области, особенностей социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск». 

Бюджет 2008 года отличают заметный рост расходов на инвестиционные цели и расходов, формируемых по программно-целевому методу, что вместе с традиционными расходами социальной направленности позволит сделать важные шаги к достижению главных целей, а именно:

- повысить доступность и качество услуг в здравоохранении, образовании, культуре;

 - развивать жилищное строительство;

 - развивать транспортную инфрастуктуру;

 - оказывать дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи населению.

Участники публичных слушаний одобряют предложенный к рассмотрению документ, соответствующий основным направлениям бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Северодвинск» на 2008 год и среднесрочную перспективу (Постановление Мэра Северодвинска от 31.05.2007 № 168), и, с учетом замечаний и предложений, рекомендуют Совету депутатов Северодвинска утвердить проект местного бюджета на 2008 год.
Голосование: 
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Против - 3
Воздержавшихся - 5
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Администрации Северодвинска                                                                   О.И.Булюктов 
