Налоговая службы проводит Дни открытых дверей

для налогоплательщиков – физических лиц 
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Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (далее - Инспекция) сообщает, что 14 и 15 апреля 2017 года во всех налоговых инспекциях России пройдут Дни открытых дверей, приуроченные к кампании по декларированию гражданами доходов, полученных в 2016 году. 
Сотрудники Инспекции подробно расскажут о том, кто должен представить налоговую декларацию, в какие сроки, когда уплачивается налог, исчисленный на основании представленной декларации, какие документы необходимы для получения налогового вычета, а главное – как быстро и просто заполнить декларацию по форме 3-НДФЛ. 
Участники «Дня открытых дверей» смогут на месте своевременно отчитаться о полученных доходах, представив в налоговую инспекцию декларацию.

Встречать посетителей будут администраторы, которые подскажут, какую именно услугу необходимо выбрать, и сориентируют в операционном зале. Они проводят посетителей в специально оборудованную зону ожидания, помогут получить доступ к официальному сайту ФНС России и к его Интернет-сервисам.
Специально для налогоплательщиков сотрудники налоговой службы проведут лекции и семинары по вопросам декларирования доходов и возможностям Интернет-сервисов ФНС России. 
Адреса и время проведения акции:
- г. Северодвинск, ул. Первомайская, д. 3, операционный зал:

14 апреля (пятница) – с 09.00 до 20.00;

15 апреля (суббота) – с 10.00 до 15.00.
- ТОРМ Инспекции: г. Архангельск, ул. Адмирала Кузнецова, д. 15, корп. 1,      г. Мезень, ул. Набережная, д. 25, с. Лешуконское, пер. Спортивный, д. 11:
14 апреля (пятница) – с 09.00 до 18.00.
- ГАУ АО «МФЦ»: отделение № 2 по г. Северодвинску, ул. Советская д. 55:
14 апреля (пятница) – с 10.00 до 14.00.

До встречи на «Дне открытых дверей»!
