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Предпринимателей ждут на семинаре «Доступная среда»

Управление экономики администрации Северодвинска и министерство агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области приглашают принять участие во  всероссийском практическом семинаре «Доступная среда»: реализация государственной программы, практические рекомендации, успешный опыт».

Семинар будет проходить 23 и 24 апреля в конгресс-центре гостиничного комплекса «Измайлово» по адресу: Москва, Измайловское шоссе, 71 (станция метро «Партизанская»).

На семинаре особое внимание будет уделено вопросам паспортизации объектов социальной инфраструктуры, практике предоставления услуг инвалидам и маломобильным гражданам в организациях различного назначения. Эксперты представят новейшие технологии помощи лицам, имеющим ограниченные возможности здоровья.

В ходе семинара с рекомендациями и разъяснениями выступят представители центра изучения проблем инвалидов «Общество для всех», комитета по Паралимпийским играм Международного паралимпийского комитета (IPC Paralympic Games Standing Committee), эксперты Всероссийского общества инвалидов, а также члены межведомственной рабочей группы при Минстрое России, которые расскажут о совершенствовании законодательства, новых подходах и практических решениях по созданию безбарьерной городской среды. 
В качестве участников семинара приглашаются руководители и специалисты учреждений и организаций потребительского рынка, представляющие услуги населению и все заинтересованные лица.

Об участии в семинаре просьба сообщить в отдел организации потребительского рынка администрации Северодвинска по телефону: 8 (8184) 58-35-26, e-mail: econo3@adm.severodvinsk.ru или в организационный комитет по телефону: 8 (495) 223-71-80 (добавочный 219) или 8-965-186-89-61, e-mail: mts.zdrav-seminar@mail.ru (Марина Цыбанева).                                  
Программу семинара и условия участия смотрите здесь.
