«О специальной оценке условий труда»
08.09.2016   состоялось   совещание   в    режиме  видеоконференции  заместителя  Председателя   Правительства   Российской   Федерации  О.Ю. Голодец с субъектами Российской Федерации. 

В ходе совещания были рассмотрены вопросы снижения уровня производственного травматизма, проведения специальной оценки условий труда, улучшения условий труда и т.д.
         Обсуждался вопрос о разработке и реализации на территории субъектов новой Государственной программы «Безопасный труд».
        01.01.2014г. вступил в силу ФЗ № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».  Этот механизм позволяет объективно оценивать безопасность труда на конкретном рабочем месте. На основе такой оценки работникам должны устанавливаться соответствующие гарантии и компенсации и, конечно, выдаваться средства защиты.
          Обязанности по организации и финансированию проведения СОУТ возлагаются на работодателя. СОУТ проводится совместно работодателем и специализированной организацией, оказывающей услуги в данной области и соответствующей требованиям статьи 19 Закона № 426-ФЗ.
     В соответствии с пунктом 4 статьи Федерального закона Российской Федерации от 28 декабря 2013 года № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в случае, если на рабочих местах ранее была проведена аттестация рабочих мест по условиям труда, специальная оценка труда в отношении таких мест может быть проведена спустя 5 лет со дня подписания приказа о завершении аттестации рабочих мест по условиям труда.  Тем не менее, работодатель вправе провести специальную оценку условий труда до истечения срока действия имеющихся результатов аттестации рабочих мест по условиям труда, в том числе в целях:
      пересмотра и установления работникам гарантий и компенсаций в соответствии с Трудовым кодексом РФ;

      установления дополнительного тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации с учетом класса (подкласса) условий труда на рабочем месте;

     расчет скидок (надбавок) к страховому тарифу на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

    обоснования финансирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда, в том числе за счет средств на осуществление обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 
    Финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда за счет средств Фонда социального страхования на осуществление обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний осуществляется в соответствии с Правилами финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 декабря 2012 года № 580н.  

     По всем вопросам, связанным с финансовым обеспечением предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, можно обращаться в Фонд социального страхования. 

