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ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
В соответствии со статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки Северодвинска сообщает о проведении общественных по проекту решения 
о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства – многоквартирного жилого дома, расположенного на земельном участке 
с кадастровым номером 29:28:102004:286 (ул. Пионерская, д. 13), в части уменьшения отступа от западной границы земельного участка до 2 м (далее 
по тексту – Проект).
1. Проектом предусмотрено предоставление разрешения на отклонение 

от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства – многоквартирного жилого дома, расположенного на земельном участке 

с кадастровым номером 29:28:102004:286 (ул. Пионерская, д. 13), в части уменьшения отступа от западной границы земельного участка до 2 м.

Земельный участок с кадастровым номером 29:28:102004:286 (ул. Пионерская, д. 13) находится в аренде для строительства здания жилого многоквартирного (малоэтажная многоквартирная жилая застройка).

В соответствии с проектом планировки и проектом межевания территории Восточного жилого района на данном земельном участке предусмотрено размещение многоквартирного дома этажностью в 3 этажа.

В целях строительства данного объекта был подготовлен и выдан градостроительный план, в котором была определена зона допустимого размещения, ограниченная отступом от границ земельного участка (3 м) и охранной зоной тепловой сети.

В соответствии с данным градостроительным планом, а также требований 

к необходимым площадкам и отступам от них до жилых домов, на рассматриваемом земельном участке был запроектирован многоквартирный дом комфорт класса, в котором на всех этажах предусмотрено устройство балконов.

Согласно СП 54.13330.2016 «Свод правил. Здания жилые многоквартирные. Актуализированная редакция СНиП 31-01-2003» в площадь застройки здания включаются все части здания, выступающие за плоскость стены на высоте менее 4,5 м.

Отступ от границы земельного участка до стен проектируемого здания составляет 3 м, при этом отступ до балконов квартир первого этажа – 2 м. 

В связи с тем, что выступающие балконы также входят в площадь застройки отступ от границы земельного участка с западной стороны необходимо сократить до 2 м.
2. Порядок проведения общественных обсуждений осуществляется 
в соответствии с Положением об организации и проведении публичных слушаний и общественных обсуждений в сфере градостроительства на территории муниципального образования «Северодвинск», утвержденным решением Совета депутатов Северодвинска от 21.06.2018 № 86.
Срок проведения общественных обсуждений со дня опубликования оповещения о начале общественных обсуждений до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений – 30 дней.

3. Экспозиция Проекта размещена:

– в государственной информационной системе Архангельской области «Региональный портал проектов нормативных правовых актов Архангельской области» (https://regulation.dvinaland.ru);

– на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска.
Дата открытия экспозиции Проекта – 05.10.2020.

Срок проведения экспозиции Проекта – с 05.10.2020 по 15.10.2020.

Консультирование осуществляется с 10.00 до 15.00 (перерыв с 13.00 
до 14.00) по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433, телефон: 58-02-04.

4. Прием предложений и замечаний по Проекту осуществляется в период 
с 21.09.2020 по 01.10.2020 по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).
Предложения и замечания по Проекту могут быть направлены:

1) в письменной или устной форме в период проведения общественных обсуждений;

2) в письменной форме по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433 
(до 15.10.2020).
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