PAGE  
2

Администрация Северодвинска в соответствии с частью 12 статьи 31 
и частью 1 статьи 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации информирует граждан, проживающих в городе Северодвинске, о проведении публичных слушаний 
по рассмотрению проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)».

Публичные слушания проводятся организатором публичных слушаний – Управлением строительства и архитектуры Администрации Северодвинска на основании постановления Мэра Северодвинска от 16.04.2015 № 11 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)»
Публичные слушания проводятся в период с 27.04.2015 по 08.05.2015.
Время проведения очного собрания публичных слушаний 06.05.2015
с 16.00 до 18.30.
Место проведения очных собраний публичных слушаний – малый зал МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» (г. Северодвинск, ул. Бойчука, д. 2).
К изменению планируется II часть Правил – карта градостроительного зонирования. Карта зон с особыми условиями использования территорий. 
А именно исключение части территориальной зоны «Р-1-4. Рекреационная зона: городской парк в центральной части города и спортивные комплексы» и включения её в границы территориальной зоны «Ж-2-2. Центральная восточная зона зданий жилых многоквартирных до 5 этажей».

Граница территориальной зоны «Р-1-4. Рекреационная зона: городской парк в центральной части города и спортивные комплексы» определена как: на севере – улица Первомайская; на востоке – улица Пионерская; на западе – улица Профсоюзная, на юге – улица Советская. Данная зона предназначена для организации парков, скверов, бульваров, используемых в целях кратковременного отдыха, проведения досуга населения.

Граница территориальной зоны «Ж-2-2. Центральная восточная зона зданий жилых многоквартирных до 5 этажей» определена как: на западе – проспект Ленина; на севере – улица Торцева, улица Полярная, улица Первомайская; на востоке – улица Железнодорожная; на юге – улица Ломоносова, проспект Беломорский, улица Комсомольская. Данная зона предназначена для застройки средней плотности малоэтажными зданиями жилыми многоквартирными, допускается размещение объектов социального и культурно-бытового обслуживания населения, преимущественно местного значения, иных объектов согласно градостроительным регламентам.

Инициаторами внесения указанных изменений в Правила землепользования и застройки (I раздел – город Северодвинск) является ООО «Фирма «Ремстройуслуги». Целью изменения является проектирование и строительство объекта капитального строительства «Административно-торговый комплекс со встроенным розничным рынком на первом этаже здания» на пересечении ул. Пионерской и ул. Советской (квартал 042).
Прием письменных предложений и замечаний по указанному проекту решения Совета депутатов Северодвинска и заявок для участия в публичных слушаниях осуществляет организатор публичных слушаний по адресу: г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. №  435 со дня, следующего за днем опубликования информации о проведении слушаний, до 03.05.2015 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 12.30 до 13.30).
Учет предложений по вопросу рассмотрения проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)» осуществляется в соответствии с Положением о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005 № 40.
