Итоги Дня открытых дверей 11-12 апреля 2014 года
Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу подвела итоги состоявшегося 11-12 апреля 2014 года  "Дня открытых дверей для налогоплательщиков - физических лиц", проведенного в рамках всероссийской акции.
В эти дни специально для посетителей в операционных залах работали консультанты, которые информировали о налоговом законодательстве, порядке и сроках представления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (3-НДФЛ).

В помещениях для приема граждан были установлены компьютеры с доступом к Интернет - сервисам и принтеры. Граждане смогли больше узнать о декларационной кампании 2014 года, получить практические рекомендации по порядку заполнения декларации по налогу на доходы физических лиц (3-НДФЛ) с помощью программы "Декларация", а также заполнить и тут же распечатать с помощью программы налоговую декларацию. 
В ходе акции было принято более 550 граждан. Налогоплательщиками представлено 419 письменных обращений и 464 налоговых деклараций. В ходе мероприятия налоговики оказали помощь гражданам в составлении и распечатке 175 налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц (3-НДФЛ).
А также граждан проинформировали  о возможностях Интернет – сервисов сайта ФНС России, о наличии (отсутствии) задолженности по налогам. 
Кроме того, всех желающих подключили к Интернет – сервису “Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц”.  Всего было подключено к сервису 84 налогоплательщика.
Самые распространенные вопросы налогоплательщиков:

Как оформить налоговую декларацию по лечению, обучению, покупке (продаже) квартиры, доли в квартире, автомобиля ? Какие документы необходимо приложить к декларации при оформлении социального и (или) имущественного вычета? В какую инспекцию и в какой срок необходимо представить декларацию по форме 3-НДФЛ, в том числе при получении социального вычета ? А также многочисленные вопросы по порядку заполнения декларации по форме 3-НДФЛ,  работе с Интернет  - сервисами.

В ходе мероприятия специалисты инспекции провели для граждан 5 мини - семинаров, касающихся представления и заполнения налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ, порядка предоставления налоговых вычетов, порядка пользования Интернет - сервисами Интернет - сайта ФНС России (www.nalog.ru).
Учитывая положительные отзывы налогоплательщиков, Инспекция отмечает, что практика проведения подобных мероприятий будет продолжена налоговой службой в дальнейшем.
