Уведомление о переходе на упрощенную систему налогообложения с 2016 года следует подать до 31 декабря 
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Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (далее – Инспекция) напоминает, что организации и индивидуальные предприниматели, желающие перейти на упрощенную систему налогообложения (далее – УСН) с 1 января 2016 года, обязаны уведомить об этом налоговый орган по месту нахождения (жительства) не позднее 31 декабря 2015 года.

Форма уведомления о переходе на УСН (форма № 26.2-1) утверждена приказом ФНС России от 02.11.2012 № ММВ-7-3/829@.

В уведомлении указывается выбранный объект налогообложения – «доходы» или «доходы, уменьшенные на величину расходов». При этом менять объект налогообложения можно ежегодно, но только с начала следующего налогового периода путем представления в инспекцию соответствующего уведомления (форма № 26.2-6).

Организации в уведомлении указывают дополнительно остаточную стоимость основных средств и размер полученного дохода по состоянию на 1 октября 2015 года. Величина остаточной стоимости не должна превышать 100 млн. рублей. Перейти на УСН с 2016 года могут организации, чей доход по итогам 9 месяцев не превысил 51 615 тыс. рублей.

Уведомительный порядок перехода на УСН не предполагает выдачи документа о возможности или невозможности применения данного спецрежима. При этом, если налогоплательщику требуется документальное подтверждение факта применения УСН, он может запросить его в налоговом органе, подав соответствующее заявление.
Организации и индивидуальные предприниматели, не уведомившие Инспекцию в установленный срок, применять УСН не вправе.

