О внесении изменений в порядок заполнения платежных документов
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Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу уведомляет, что приказом Минфина России от 23.09.2015 N 148н внесены изменения в действующий приказ Минфина России от 12.11.2013 № 107н «Об утверждении Правил указания информации в реквизитах распоряжений о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации» (далее – Приказ № 107н). 

Изменения коснулись порядка указания информации, идентифицирующей плательщика и платеж при формировании распоряжения на перечисление в бюджетную систему Российской Федерации платежей, администрируемых налоговыми органами. В частности, уточнено в каком порядке указывается ИНН, КПП, КБК и код ОКТМО при формировании распоряжения на перечисление платежей, администрируемых налоговыми органами.

 В соответствии с новой редакцией Приказа № 107н начиная с 28 марта 2016 года для плательщиков - физических лиц при отсутствии уникального идентификатора начисления (УИН) указание значения идентификационного номера налогоплательщика (ИНН) в распоряжении о переводе денежных средств будет являться обязательным.

        Кроме того, с 28 марта 2016 года вступают в силу изменения, внесенные в Положение Банка России от 19.06.2012 № 383-П «О правилах осуществления перевода денежных средств», которые касаются, в том числе, заполнения реквизита «110» в платежном поручении. С 28 марта 2016 года значение реквизита «110» не указывается.
