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О т ч е т

о деятельности Мэра Северодвинска и Администрации

муниципального образования «Северодвинск»

в 2014 году
17.3. Меры по борьбе с коррупцией

В рамках реализации мероприятий, направленных на борьбу с коррупцией, разработаны и представлены на утверждение 9 муниципальных правовых актов.

Утвержден перечень должностей муниципальной службы в Администрации Северодвинска, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (постановление Администрации Северодвинска от 25.02.2014 № 83‑па).

Утвержден Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего Администрации Северодвинска к совершению коррупционных правонарушений (распоряжение Администрации Северодвинска от 16.05.2014 № 90‑ра).

Утверждено Положение о сообщении лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы в Администрации Северодвинска, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от реализации (распоряжение Администрации Северодвинска от 17.07.2014 № 136‑ра).

Внесены необходимые изменения в Положение о представлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в Администрации Северодвинска (постановление Администрации Северодвинска от 07.08.2014 № 365‑па).

Внесены изменения в состав Совета по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Северодвинск» (постановление Администрации Северодвинска от 29.08.2014 № 430‑па).

В соответствии с рекомендациями администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области утвержден новый состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов Администрации Северодвинска (распоряжение Мэра Северодвинска от 27.09.2014 № 7‑р).

Внесены изменения в Порядок работы «телефона доверия» в Администрации Северодвинска (распоряжение Администрации Северодвинска от 04.12.2014 № 269‑ра).

Утвержден План противодействия коррупции в муниципальном образовании «Северодвинск» на 2014‑2015 годы (распоряжение Администрации Северодвинска от 29.10.2014 № 241‑ра).

Проводится разъяснительная работа по вопросам противодействия коррупции. Проведено 4 семинара по вопросам противодействия коррупции, в том числе с муниципальными служащими – 3, с руководителями организаций сферы ЖКХ – 1.

Обеспечена подготовка и направление в министерство по местному самоуправлению и внутренней политике Архангельской области информации для проведения мониторинга хода реализации мероприятий по противодействию коррупции в Администрации Северодвинска.

Обеспечено размещение на официальном Интернет‑сайте Администрации Северодвинска 74 проектов решений Совета депутатов Северодвинска в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы.

Обеспечено функционирование «телефона доверия». В течение 2014 года сообщений о коррупционных правонарушениях не имелось.

В ходе проведения аттестации протестировано 103 муниципальных служащих Администрации Северодвинска на знание законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.

В течение 2014 года обеспечено проведение 17 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Северодвинска.

Организовано предоставление муниципальными служащими сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера в установленные сроки. Проведена проверка представленных муниципальными служащими сведений за 2013 год по выявлению наличия недвижимости, счетов и активов за рубежом.

В октябре 2014 года проведена работа по анализу и исследованию фактов предоставления недостоверных и неполных сведений, нарушений запретов и ограничений 16 муниципальными служащими, указанными в представлениях прокуратуры города Северодвинска от 16.10.2014 № 7‑28/2014. В ходе проверки проведена разъяснительная работа среди муниципальных служащих Администрации Северодвинска, в отношении которых в представлениях прокуратуры города Северодвинска приведены факты предоставления недостоверных и неточных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Проведено совещание по итогам рассмотрения представления прокуратуры города Северодвинска об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции и муниципальной службе в Администрации Северодвинска.

Проведено 4 заседания Совета по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Северодвинск», осуществлялся контроль за исполнением решений Совета.

Обеспечивалось своевременное предоставление отчетности в исполнительные органы государственной власти Архангельской области о мерах по борьбе с коррупцией.

Утвержден Перечень мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией, в муниципальном образовании «Северодвинск» в 2014 году (постановление Администрации Северодвинска от 05.12.2014 № 616‑па).

В рамках реализации мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией:

‑ опубликован пресс‑релиз с фотографиями к Международному дню борьбы с коррупцией ;

‑ на территории муниципального образования «Северодвинск» размещены 3 баннера антикоррупционного содержания по адресам: ул. Карла Маркса, д. 59, пр‑т Беломорский, д.3, корп. 5, ул. Октябрьская, д.7;

‑ в муниципальных учреждениях культуры проведено 8 бесед на тему «Законодательство в сфере коррупции» и размещены плакаты по антикоррупционной тематике;

‑ проведены совещания в муниципальных образовательных учреждениях на темы «Понятие коррупции, ее вред, основные методы борьбы с ней», «Знакомство с основами федерального законодательства и законодательства Архангельской области по противодействию коррупции»;

‑ проведены совещания с руководителями образовательных учреждений на тему «Коррупция, основные методы и перспективы борьбы с ней»;

‑ проведены классные часы на тему «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией» и внеклассные мероприятия на тему «Вместе против коррупции», «Антикоррупционное воспитание»;

‑ вопросы противодействия коррупции рассмотрены на совещаниях с руководителями подведомственных муниципальных предприятий в сфере жилищно‑коммунального хозяйства.

