Доклад на публичные слушания по проекту местного бюджета на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов.
Уважаемые участники публичных слушаний!

Слайд 1
Сегодня на публичные слушания представляем вашему вниманию проект местного бюджета на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов.  Проект формировался в соответствии с действующими нормативными актами – Положением о бюджетном процессе в МО «Северодвинск», прогнозом социально-экономического развития  и основных направлений бюджетной и налоговой политики.

Слайд 2
Формирование проекта местного бюджета осуществлялось в условиях изменения межбюджетных отношений. 

С 01 января 2012 года с учетом разграничения полномочий между региональным и муниципальным уровнем на уровень субъекта передаются полномочия по финансовому обеспечению и содержанию учреждений здравоохранения. 

Также с 01 января 2012 года на уровень федерального бюджета передаются полномочия по содержанию органов внутренних дел.  
Слайд 3
Формирование доходной базы бюджета осуществлялось на основе прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» на 2012-2014 годы, основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Северодвинск» на 2012 год и среднесрочную перспективу, оценки поступлений доходов в бюджет Северодвинска в 2011 году.

В числе основных параметров, влияющих на доходный потенциал бюджета, учтены следующие макроэкономические показатели социально-экономического развития – это объем фонда оплаты труда по полному кругу предприятий (организаций и учреждений) и среднегодовая стоимость основных фондов по полному кругу предприятий (организаций и учреждений).

Слайд 4
В расчетах доходов местного бюджета на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов учтено перераспределение отдельных видов доходов между уровнями бюджетной системы.

С 2012 года, в связи с переводом всех подразделений Министерства внутренних дел Российской Федерации на финансовое обеспечение за счет средств федерального бюджета, одновременно в федеральном бюджете будут консолидированы суммы государственной пошлины за государственную регистрацию транспортных средств и иные юридически значимые действия уполномоченных федеральных государственных органов, связанные с изменениями и выдачей документов на транспортные средства, выдачей регистрационных знаков.

С 2012 года в областном бюджете будут консолидированы суммы административных штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения.

В соответствии с областным законом от 7 июля 2011 года «О внесении изменений и дополнений в областной закон «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений», с 2012 года одновременно с консолидацией в областном бюджете расходов на содержание учреждений здравоохранения из бюджетов муниципальных образований на областной уровень передаются 6% налога на доходы физических лиц, 50% налога на имущество организаций и 50% налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. В местные бюджеты передаются из областного бюджета 50% доходов по налогу в виде стоимости патентов, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Оценка влияния изменений налогового законодательства на доходную базу местного бюджета в 2012 году по сравнению с условиями 2011 года приведена в следующей таблице.

	№ п/п
	Наименование
	Сумма (тыс. руб.)*

	1
	Государственная пошлина:

- консолидация сумм государственной пошлины за государственную регистрацию транспортных средств и иные юридически значимые действия уполномоченных федеральных государственных органов, связанные с изменениями и выдачей документов на транспортные средства, регистрационных знаков, водительских удостоверений в федеральном бюджете
	-36 064,4

	2
	Штрафы, санкции, возмещение ущерба:

- консолидация сумм штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения в областном бюджете
	-13 900,0

	3
	Перераспределение отдельных видов доходов между местным и областным бюджетом в связи с передачей на областной уровень финансирования учреждений здравоохранения:

- налог на доходы физических лиц;

- налог на имущество организаций;

- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения;

- налог, взимаемый в виде стоимости патента при применении упрощенной системы налогообложения
	-227 889,6

-138 129,3

-104 050,0

+ 350,0

	
	Изменение законодательства, всего
	-519 683,3


Проектом областного закона «Об областном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» предусмотрен дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц, заменяющий дотацию на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений. По методике распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц на 2012 год составляет 1,05%, на 2013 год – 0,79%, на 2014 год – 0,66%.

Слайд 5
Учитывая, что основной объем собственных доходов составляют поступления от налогов и доходы от использования и продажи имущества, основными администраторами доходов местного бюджета являются налоговые органы и КУМИиЗО Администрации Северодвинска. Доля доходов собираемых ими в общем объеме собственных доходов предполагается на уровне 80,5 и 17,3 процентов соответственно. На долю прочих администраторов приходится 2,2 процента.

Слайд 6
КУМИиЗО, являясь главным администратором доходов бюджета, обеспечит в 2012 году его наполнение неналоговыми доходами в объеме 468,9 млн. рублей, в том числе:

- 136,4 млн. рублей по арендной плате за земельные участки; 

- 140,0 млн. рублей по арендной плате за имущество; 

- 139,2 млн. рублей по продаже имущества и земельных участков;

- 18,2 млн. руб. по прочим доходам.

Слайд 7
Общий объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета на 2012 год спрогнозирован в размере 2 512,4 млн. рублей, что на 369,7 млн.  рублей или на 12,8% ниже показателей бюджета 2011 года.

Межбюджетные трансферты из областного бюджета на 2012 год учтены в сумме 1 098,2 млн. рублей, что на 280,4 млн. рублей или на 20,3% ниже уровня, предусмотренного в текущем году.

Общий объем доходов местного бюджета на 2012 год за счет всех источников прогнозируется в сумме 3 610,7 млн. рублей. Уменьшение объема доходов местного бюджета относительно показателей бюджета 2011 года составит 650,1 млн. рублей или 15,3%.

По основным группам доходов динамика представлена на слайде.
Слайд 8
Структура расходов местного бюджета на 2012 год представлена на следующем слайде.
На 2012 год уменьшаются расходы за счет средств местного бюджета, также снижается объем поступления межбюджетных трансфертов. 
С 01 января 2012 года на областной уровень передаются учреждения здравоохранения. Также с 01 января на федеральный уровень передаются расходы по МВД.
В сопоставимых условиях без учета средств по передаваемым полномочиям снижение расходов местного бюджета в целом составит около 11%. 

Слайд 9
Общий объем и структура расходов местного бюджета на 2012 год характеризуются следующими данными и представлена на слайде.

Расходы планируются в объеме 4 128,8 млн. рублей.

При определении общих параметров расходной части бюджета на 2012 год учтены сценарные условия для расчета расходов местного бюджета на 2012 год, снижение тарифов страховых взносов в Пенсионный фонд РФ, Фонд социального страхования РФ, Федеральный и территориальный фонды обязательного медицинского страхования с 34,2 % до 30,2%  от фонда оплаты труда.

Слайд 10
Наибольший объем расходов в бюджете 2012 года традиционно составляют расходы на образование, это около 50% средств бюджета.

29% расходов бюджета приходится на жилищно-коммунальное хозяйство. 

Слайд 11
Динамика расходов по направлениям относительно 2011 года представлена на следующем слайде.
Наибольший рост расходов запланирован по таким разделам как образование, культура и кинематография, физическая культуры и спорт. 

По остальным направлениям расходы предусмотрены исходя из возможностей бюджета.
Слайд 12 
Расходы по разделу «Национальная экономика» в планируемом году значительно сокращены по сравнению с текущим годом. Это связано, в основном, с отсутствием межбюджетных трансфертов, которые были предусмотрены в 2011 году на  государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, а также уменьшением расходов на мероприятия, не имеющих постоянного характера.

Так, ассигнования на мероприятия в области национальной экономики в 2012 году составят 41,2 млн. рублей.

В структуре расходов на национальную экономику более 70% занимают ассигнования на транспорт, которые превысят 31,7 млн. рублей. Из них 14,2 млн. рублей будут направлены на содержание и капитальный ремонт узкоколейной железной дороги по маршруту «пос. Водогон – пос. Белое озеро» и льготирование пассажирских перевозок по ней. 

Ассигнования в сумме 17,5 млн. рублей за счет местного бюджета предусмотрены на устройство посадочной площадки на узкоколейной железной дороге, приобретение нового вагона для перевозок по УЖД и на приобретение автобусов для автотранспортного предприятия. 

Слайд 13 

 Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство в 2012 году составят по прогнозу 1 197,9 млн. рублей или 29 процентов всех расходов бюджета.

Наибольший удельный вес в расходах на жилищно-коммунальное хозяйство занимают расходы на благоустройство.

Слайд 14 


В планируемом году эти расходы составят почти 846,4 млн. рублей, из них расходы на строительство, ремонт и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них предусматриваются в сумме 673,5 млн. рублей (без учета расходов на эти цели по муниципальным ведомственным целевым программам). Возрастут расходы на уличное освещение и озеленение.


Слайд 15 
В 2012 году в сфере жилищно-коммунального хозяйства, а также охраны окружающей среды планируется реализовать мероприятия 3 региональных и 9 муниципальных целевых программ на сумму 723,9 млн. рублей.

Большое значение уделяется решению проблемы переселения граждан из ветхого, аварийного и непригодного для проживания жилфонда и обеспечения благоустроенным жильем молодых семей.

Слайд 16 

Самыми крупными программами в муниципальном образовании будут целевая программа Архангельской области «Модернизация моногорода Северодвинска на 2010-2012 годы», в рамках которой планируется завершить строительство и реконструкцию Архангельского шоссе (438,3 млн. руб.), а также «Развитие жилищного строительства на территории муниципального образования «Северодвинск» на 2012-2016 годы», на реализацию которой, в части строительства жилья для переселения из ветхого жилфонда, планируется 134,7 млн. рублей. Средства будут направлены на проектирование и строительство 4 многоквартирных домов  в квартале 025. Это новая муниципальная программа.

Слайд 17 
Помимо указанной программы в 2012 году в сфере ЖКХ планируются ещё 4 новые. Две долгосрочные программы Архангельской области «Безопасное обращение с отходами производства и потребления на 2012-2014 годы», «Развитие водохозяйственного комплекса на 2012-2020 годы», по которым планируется 9,6 млн. рублей областных средств на строительство коллектора для сбора фекальных стоков на пр. Беломорский и организацию селективного сбора ТБО. А также две муниципальные программы - по ремонту жилья на 6,5 млн. рублей и по благоустройству дворов на 1,3 млн. рублей. 

Слайд 18 
В настоящее время получены федеральные и областные средства на софинансирование приобретения жилья для молодых семей в сумме 41,9 млн. рублей на реализацию программы по спискам 2011 года. Сейчас проходят последние уточнения списков, фактически молодые семьи приобретут жилье в планируемом году. По указанному списку планируется приобретение жилья для 112 молодых семей, что превышает значения прошлых лет. 

Кроме того, в проекте бюджета запланировано 3,7 млн. рублей в целях предоставления субсидий на строительство и приобретение жилья жителям Северодвинска, которые в установленном порядке признаны нуждающимися в жилых помещениях.  
Слайд 19 
В целом на ремонт жилищного фонда муниципального образования в будущем году планируется израсходовать за счет средств местного бюджета 62,7 млн. рублей, что, если не учитывать расходы на погашение кредиторской задолженности, на уровне 2011 года. 

Планируется проведение значительного объема работ по ремонту и укреплению фундаментов деревянных многоквартирных жилых домов, ремонт многоквартирных деревянных жилых домов, в том числе в пос. Белое озеро и с. Ненокса, ремонт муниципальных общежитий. Учтен резерв на проведение аварийных работ по ремонту жилья. Также запланированы средства на софинансирование капитального ремонта жилфонда, выполняемого по решениям собственников жилых помещений в части муниципальной доли жилья.   

В бюджете предусмотрены собственные средства на софинансирование мероприятий, осуществляемых за счет Фонда содействия реформированию ЖКХ. 

Слайд 20 
На ремонт дорог в 2012 году, без учета поступления межбюджетных трансфертов из областного бюджета, а также средств, предусмотренных в муниципальных целевых программах,  запланировано 79,8 млн. рублей, что значительно превышает аналогичный показатель 2011 года.

В будущем году не планируется проведение капитального ремонта дорог, основные усилия будут направлены на выборочный ремонт покрытия автомобильных дорог и внутриквартальных проездов, ремонт Архангельского шоссе, устранение колейности дорог, ремонт автобусных остановок с прилегающими к ним тротуарами.

На охрану окружающей среды планируется 3 млн. рублей по целевой программе «Мероприятия по охране окружающей среды на территории муниципального образования «Северодвинск» на 2010-2012 годы». Средства предусматриваются на благоустройство Соснового бора, на предоставление грантов в области охраны окружающей среды, на проведение Дней защиты от экологической опасности, на ликвидацию несанкционированных свалок и ртутьсодержащих отходов и другие мероприятия.

Слайд 21 
На инвестиции в целом по муниципальному образованию планируется 678 млн. рублей, что, без учета поступлений межбюджетных средств, превышает объёмы капитальных вложений текущего года на 9 процентов.

Приоритетными направлениями данных расходов являются жилищное строительство и строительство объектов благоустройства. В 2012 году планируется осуществить проектирование и строительство многоквартирных домов  в квартале 025, завершить строительство и реконструкцию Архангельского шоссе. Продолжается работа по строительству игровых и гостевых площадок, также средства запланированы на благоустройство дворов. 

Муниципальным образованием продолжится работа по привлечению в Северодвинск средств федерального и областного бюджетов,  внебюджетных средств на выполнение вопросов местного значения.

Слайд 22
Расходы местного бюджета в сфере образования сформированы с учетом разграничения предметов ведения и бюджетных полномочий между различными уровнями власти. В 2012 году на образование направляется 2 055,9 млн. рублей, что на 10,6% больше, чем предусмотрено в 2011 году. 
Слайд 23
Расходы за счет средств межбюджетных трансфертов увеличиваются по сравнению с 2011 годом на 12,5%. Основные направления предусматриваются по областной программе «Реализация основных общеобразовательных программ» - 862,3 млн. рублей. 
Слайд 24 
С 2012 года внедряются новые формы финансового обеспечения услуг, оказываемых муниципальными учреждениями, то есть будет осуществлен переход от сметного финансирования к предоставлению субсидий учреждениям на выполнение муниципальных заданий на оказание государственных услуг (работ).

Объем субсидий муниципальным бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в сфере образования планируется в объеме 1 037,1 млн. рублей или 87% расходов, на автономные учреждения 23,0 млн. рублей или 2%.
Слайд 25 
На реализацию целевых программ в сфере образования за счет средств местного бюджета направляется 88,5 млн. рублей. 
Планируется реализовать 9 муниципальных целевых программ в части развития образования, развития физической культуры и спорта в образовательных учреждениях, обеспечения безопасных условий обучения, укрепления безопасности, ремонта и благоустройства в образовательных учреждениях, поддержки молодежных инициатив и другие направления.
Также предусматривается софинансирование долгосрочной целевой программы Архангельской области «Семья и дети Архангельской области на 2011-2013 годы», в объеме 5,5 млн. рублей. 

Слайд 26 
Динамика расходов на культуру и кинематографию представлена на следующем слайде. По отношению к 2011 году предусматривается рост на 16,1%, объем расходов за счет средств межбюджетных трансфертов снижается.  За счет средств межбюджетных трансфертов предусмотрены ассигнования на комплектование книжных фондов библиотек.
Слайд 27 
На субсидии муниципальным бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) по данному разделу планируется в объеме 65,2 млн. рублей или 59,8% расходов, на автономные учреждения 18,5 млн. рублей или 17%. 

Слайд 28 
На реализацию целевых программ за счет средств местного бюджета планируется направить 4,7 млн. рублей. Планируется реализовать 2 муниципальные целевые программы по сохранению культурного наследия и развития культуры и по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на объектах городского хозяйства.
Слайд 29 
На социальную политику в 2012 году планируется направить 306,3 млн. рублей, динамика по отношению к 2011 году в сторону уменьшения. Объем расходов за счет средств межбюджетных трансфертов по сравнению с 2011 годом снижается на 87,4 млн. рублей. 
Слайд 30 
Средства межбюджетных трансфертов в сумме 219,8 млн. рублей направляются на обеспечение социальных обязательств.
  Около 130 млн. рублей направляется на предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, 

- 58,9 млн. рублей на компенсацию части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях,
- 13,5 млн. рублей на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству,

- 8,4 млн. рублей на обеспечение бесплатным питанием (молоком или кисломолочными продуктами) обучающихся начальных (1-4) классов.

Слайд 31

В области социальной политики за счет средств местного бюджета запланировано софинансирование мероприятий по долгосрочной целевой программе Архангельской области «Обеспечение жильем молодых семей» на 2012-2014 года в сумме 18,0 млн. рублей,  

- на реализацию программы «Социальная поддержка населения Северодвинска» предусмотрены средства на 2012 год в сумме 18,5 млн. рублей. 
За счет средств местного бюджета также запланированы выплаты в сумме 180,0 тыс. рублей на компенсацию расходов связанных с переездом из РКС, 
- на реализацию  публичных нормативных обязательств муниципального образования «Северодвинск» - Положения о Почетном гражданине Северодвинска, утвержденного решением Совета депутатов Северодвинска, предусмотрены средства на 2012 год в сумме 1,4 млн.рублей, 

- на организацию льготного проезда школьников и студентов в общественном транспорте городского сообщения, а также граждан, достигших возраста 70 лет и старше, в дежурном поезде узкоколейной железной дороги «п. Водогон – п. Белое Озеро» предусмотрены средства на 2012 год в сумме 18,8 млн.рублей.

Слайд 32

Расходные обязательства в сфере физической культуры и спорта планируются в объеме 19,8 млн. рублей.

За счет средств межбюджетных трансфертов предусмотрены ассигнования на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы Архангельской области «Спорт Беломорья» на 2012 год в сумме 300,0 тыс. рублей.

За счет средств местного бюджета на реализацию мероприятий муниципальной ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Северодвинске» в 2012 предусматривается 19,5 млн. рублей.  

Слайд 33

Проект местного бюджета на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов представлен вашему вниманию.
Предлагаю приступить к обсуждению. 
Мы готовы рассмотреть ваши предложения.
