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О результатах работы межведомственной комиссии по своевременному поступлению платежей в местный бюджет за 1 полугодие 2021 года
За 1 полугодие 2021 года проведено 3 заседания межведомственной комиссии. На заседания комиссии приглашено 56 должников, заслушано 11 плательщиков.
В результате проведенного заседания комиссии снижение недоимки составило:

- по арендной плате за пользование муниципальным имуществом (земельными участками и помещением) 8 арендаторов снизили недоимку по неналоговым платежам в сумме 777,2 тыс. руб.;
- по налоговым платежам 11 должников снизили недоимку в сумме 816,0 тыс. руб.;
- по уплате страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний 2 страхователя снизили задолженность по страховым взносам в сумме 47,2 тыс. руб.

Благодаря совместным действиям органов местного самоуправления, государственных внебюджетных фондов, налогового органа, прокуратуры и службы судебных приставов сумма снижения задолженности по результатам работы межведомственной комиссии за 1 полугодие 2021 года составила 1 640,4 тыс. руб.
