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Городской смотр-конкурс 

«Профессионал свадебной индустрии Северодвинска – 2018»
В целях определения уровня квалификации и качества профессиональной подготовки работников хозяйствующих субъектов, оказывающих услуги населению по организации обрядов (свадеб) и торжественных мероприятий (далее – услуги населению), в муниципальном образовании «Северодвинск» и в рамках действующей с 1 января 2016 года на территории Северодвинска Подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Северодвинске» муниципальной программы «Экономическое развитие муниципального образования «Северодвинск» на 2016 – 2021 годы», утвержденной постановлением Администрации Северодвинска от 11.12.2015 № 612-па, в целях реализации мероприятия  «Организация, проведение, а также поощрение победителей и участников городских смотров-конкурсов по различным направлениям предпринимательской деятельности, в том числе профессионального мастерства, с целью пропаганды прогрессивных форм и методов обслуживания, внедрения перспективных технологий, а также популяризирующих предпринимательскую деятельность» Отделом организован и проведен городской смотр-конкурс «Профессионал свадебной индустрии Северодвинска – 2018» (далее – Конкурс), постановление Администрации Северодвинска от 26.06.2018 № 276-па (в ред. от 12.10.2018). Конкурс приурочен к 80-летию Северодвинска.
Конкурс проходил с 01 июля по 31 октября 2018 года и проводился в три этапа: «Домашнее задание», «Открытое голосование» и «Финальное выступление». Первый этап «Домашнее задание» включал в себя мероприятия «Организация и проведение свадеб» и «Отчет Участника» с предоставлением отчетных материалов (видеоролик о проделанной работе, программа свадебного торжества, тайминг-план свадебного дня, план-календарь для молодоженов и информация о подрядчиках (по желанию)). Во время проведения второго этапа «Открытое голосование» количество проголосовавших за предприятия и Участников составило 2020 человек. От жителей и гостей города прозвучало много добрых слов в адрес сотрудников предприятий и Участников. Третий этап «Финальное выступление» проводился 14 октября 2018 года в фойе Дома Корабела и включал задания «Визитная карточка», «Практическое задание» и «Творческий конкурс» (поздравление, адресованное жителям и гостям Северодвинска и посвященное 80-летию Северодвинска). В финальный день проведения Конкурса дополнительно была организована выставка по тематике Конкурса, разыграны призы.

В Конкурсе приняли участие 3 Участника – работники хозяйствующих субъектов (ИП Аншуков В.С., ИП Мороз С.В., ИП Борзыкина И.В.), выполняющие функции организатора/координатора свадеб. Во время организации свадеб, проведенных в рамках Конкурса, Участниками были использованы модные и современные тенденции свадебной индустрии (выездная регистрация; сложный в исполнении стиль «Рустик»; модные цветовые решения и декоративные элементы; красочные и колоритные места проведения выездных свадебных церемоний; удобно составленный тайминг-план свадебного дня и др.). Предоставленные видеоролики и активное участие жителей города во время проведения голосования позволили объективно оценить работу Участников в деталях.
На основании решения конкурсной комиссии (протокол от 14 октября 2018 года) определены победитель и призер Конкурса:
1 место – Мороз Светлана Владимировна, руководитель агентства праздников «Восторг» (ИП Мороз С.В.);

2 место – Аншукова Светлана Владимировна, менеджер по работе с клиентами агентства праздников «Фиеста» (ИП Аншуков В.С.).
На основании постановления Администрации Северодвинска от 29.10.2018              № 413-па «О присуждении денежных премий победителю и призеру городского смотра-конкурса «Профессионал свадебной индустрии Северодвинска – 2018» работникам хозяйствующих субъектов, признанным победителем и призером Конкурса присуждены денежные премии: за 1 место – в размере 60 000 (Шестьдесят тысяч) рублей, за 2 место –       в размере 40 000 (Сорок тысяч) рублей. Общая сумма денежных премий составила 100 000 (Сто тысяч) рублей.
На основании приказа Управления экономики Администрации Северодвинска             от 14.10.2018 № 15 победитель и призер Конкурса награждены Дипломами Управления экономики Администрации Северодвинска I и II степени. Участнику Конкурса, не занявшему призовое место, вручено Благодарственное письмо Управления экономики Администрации Северодвинска. 

На основании приказа Управления экономики Администрации Северодвинска             от 14.10.2018 № 16 за активное участие в проведении городского смотра-конкурса «Профессионал свадебной индустрии Северодвинска – 2018» и вклад в решение задач социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» вручены Благодарственные письма Управления экономики Администрации Северодвинска членам конкурсной комиссии и приглашенным экспертам Конкурса.
Участникам торжественного награждения вручены цветы и памятные подарки               от Администрации Северодвинска. Торжественная церемония награждения проведена за счет бюджетных средств.
Информация об итогах Конкурса опубликована в средствах массовой информации и размещена на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска http://www.severodvinsk.info на главной странице и в разделе «Экономика/Торговля/Конкурсы».
