

[bookmark: _GoBack]Государственное учреждение – Архангельское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации информирует  страхователей о порядке подтверждения основного вида экономической деятельности.
Согласно Федеральному закону от 24 июля 1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (далее – Федеральный закон № 125-ФЗ) страхователи обязаны правильно исчислять, своевременно и в полном объеме уплачивать (перечислять) страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Страховые взносы уплачиваются страхователем исходя из страхового тарифа с учетом скидки или надбавки, устанавливаемых страховщиком. 
В соответствии с Правилами отнесения видов экономической деятельности к классам профессионального риска, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2005 № 713 (далее – Правила), экономическая деятельность юридических и физических лиц, являющихся страхователями по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, подлежит отнесению к виду экономической деятельности, которому соответствует основной вид экономической деятельности, осуществляемый этими лицами. 
Основной вид экономической деятельности определяется страхователями самостоятельно в соответствии с Правилами. 
Процедуру подтверждения основного вида экономической деятельности ежегодно должны проходить все юридические лица, являющиеся страхователями по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Согласно п. 3 Порядка подтверждения основного вида экономической деятельности страхователя по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний – юридического лица, а также видов экономической деятельности подразделений страхователя, являющихся самостоятельными классификационными единицами, утвержденного приказом Минздравсоцразвития РФ от 31 января 2006 № 55, для подтверждения основного вида экономической деятельности страхователь ежегодно в срок не позднее 15 апреля представляет в территориальный орган Фонда по месту своей регистрации следующие документы:
а) заявление о подтверждении основного вида экономической деятельности;
б) справку-подтверждение основного вида экономической деятельности;
в) копию пояснительной записки к бухгалтерскому балансу за предыдущий год (кроме страхователей – субъектов малого предпринимательства).       
Заявление и документы о подтверждении основного вида экономической деятельности в форме электронного документа необходимо предоставить через Единый портал государственных услуг www.gosuslugi.ru в срок до 15 апреля 2019 года.           

