ноябрь 2019 год



Уважаемые участники слушаний!

СЛАЙД 2: Титульный лист

Вашему вниманию предлагается доклад о Прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» на 2020–2022 годы. В соответствии с бюджетным законодательством РФ параметры прогноза являются основой для формирования бюджета. 

СЛАЙД 3: Основные источники информации 

Прогноз разработан на основе информации о текущей экономической ситуации Северодвинска, с учетом сценарных условий социально-экономического развития Архангельской области и Российской Федерации в целом. Параметры прогноза развития экономики до 2024 года разработаны в двух вариантах: консервативном и базовом. В соответствии со сценарными условиями Минэкономразвития России основным вариантом прогноза определен базовый. 

СЛАЙД 4: Итоги за 9 месяцев 

Основные показатели, характеризующие итоги развития экономики Северодвинска за истекший период 2019 года, представлены на слайде и отражают в целом положительную динамику социально-экономических процессов. 
СЛАЙД 5: Численность постоянного населения

Численность населения Северодвинска ежегодно сокращается. Однако негативная динамика демографических процессов существенно замедляется - общая убыль населения сократилась в 2 раза по сравнению с 2010 годом, так за 2010 год число жителей  сократилось на 2057 человек, за 2018 год - на 996 человек.

На 1 января 2019 года численность населения составила 183,3 тысячи человек. В общей численности муниципального образования 182 291 человек - жители города, в сельских населённых пунктах проживают 993 человека. 

По прогнозу численность жителей продолжит сокращаться и на 1 января 2022 года составит 181,2 тысячи человек. 

Численные потери населения обусловлены миграционной и естественной убылью населения.

СЛАЙД 6: Естественное и миграционное движение населения

Естественная убыль населения за 2019 год ожидается порядка 360 человек (для сравнения за 2018 год убыль составила 431 человек). Прогнозируется, что и в последующие годы смертность будет превышать рождаемость, поэтому на перспективу сальдо естественного движения населения останется отрицательным. Основной причиной является ежегодное снижение численности женщин репродуктивного возраста. 
Миграционная убыль на протяжении последних лет является основным фактором сокращения численности населения Северодвинска. 

Ежегодный общий объем миграционного движения составляет порядка 11 тысяч человек (более 6% населения).
Ожидается, что до конца 2019 года численность выезжающих превысит численность прибывших на 344 человек.

В прогнозируемом периоде сохранится тенденция миграционной убыли населения. Объемы миграционной убыли составят порядка 360-380 человек в год  и практически сравняются с объемами естественной убыли. 

СЛАЙД 7: Состав населения по возрасту

В 2019 году по сравнению с предыдущими годами состав населения Северодвинска характеризуется сокращением численности населения в трудоспособном возрасте, сохранением численности детей и ростом численности населения старших возрастов. 

В связи с изменением пенсионного законодательства в части поэтапного повышения возраста выхода на пенсию, численность населения Северодвинска в трудоспособном возрасте в 2020–2022 годы стабилизируется на уровне 101 тысячи человек и удельный вес числа трудоспособных граждан получит тенденцию к росту, а численность и доля населения пенсионных возрастов начнет сокращаться.
СЛАЙД 8: Структура промышленного производства 

Экономика Северодвинска имеет монопрофильную структуру. Её основа - предприятия судостроения и судоремонта. 

В структуре промышленности на долю «обрабатывающих производств» приходится 89,1%, соответственно на «обеспечение электроэнергией, газом, паром и водоснабжение, водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов» – 10,9%. Наибольший удельный вес в обрабатывающих производствах занимает «производство прочих транспортных средств и оборудования», к которому относится основная продукция градообразующих предприятий Северодвинска.

СЛАЙД 9: Динамика промышленного производства

Объёмы промышленной продукции судостроительных предприятий оказывают значительное влияние на динамику промышленного производства по Северодвинску и по Архангельской области в целом. 

За 2018 год объем отгруженной продукции предприятиями обрабатывающих производств снизился по сравнению с 2017 годом на 50,5%.
В 2019 году объемы отгрузки ожидаются с ростом на 29,5% по сравнению с 2018 годом. В 2020 году прогнозируется рост показателя в 2 раза к оценке предыдущего года. Динамика показателя определяется привязкой объемов к дате передачи продукции судостроения заказчику. 

В соответствии с планами градообразующих предприятий объем отгруженной продукции прогнозируется в 2021 году с ростом на 4% по отношению к 2020 году, в 2022 году с ростом в 2 раза к предыдущему году.

СЛАЙД 10: Финансовые результаты деятельности организаций

Финансовые результаты (сальдо прибылей и убытков) по Северодвинску характеризуются спецификой деятельности предприятий, входящих в Объединенную судостроительную корпорацию.

В прогнозируемом периоде (2020–2022 годы) в целом по Северодвинску планируется положительный финансовый результат.
В 2020 году прибыль прогнозируется на уровне 2019 года (15 188 млн рублей), в 2021 году рост на 3,3% обеспечит совокупную прибыль в сумме 15 684 млн рублей, в 2022 году рост на 8,1% приведёт к получению 17 млрд прибыли предприятиями и организациями Северодвинска (16 950 млн рублей).
СЛАЙД 11: Инвестиции  

Инвестиции в основной капитал, направленные на развитие экономики и социальной сферы (без учета деятельности субъектов малого предпринимательства), за 2018 год возросли на 4,7% к 2017 году в действующих ценах. В прогнозируемом периоде ожидается ежегодный рост физических объёмов инвестиций на 4,8-3,7 процента  в сопоставимых ценах. 
На градообразующих предприятиях в рамках государственных программ продолжается модернизация и техперевооружение производственных мощностей.

В рамках Адресной инвестиционной программы муниципального образования «Северодвинск» на 2020–2022 годы запланированы инвестиции в объекты капитального строительства муниципальной формы собственности.
Важное нововведение текущего года - это активное участие Северодвинска в реализации Национальных проектов РФ в рамках Указа Президента «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ до 2024 года». В 2019 году направлен 1 миллиард рублей федерального, областного и местного бюджетов и Фонда содействия реформированию ЖКХ на строительство и реконструкцию объектов инженерной и социальной инфраструктуры:
капитальный ремонт городских автомобильных дорог 
многоквартирный дом для переселения из аварийного жилья на пересечении улицы Советской и проспекта Беломорского

детский сад на 280 мест на улице Малая Кудьма

скалодром - 20-ти метровый тренажёр высотой с 5-этажный дом для спортивного скалолазания на берегу Театрального озера
первый детский технопарк в Архангельской области - «Северный Кванториум»

благоустройство Аллеи молодёжи и дворовых территорий.
В прогнозируемом периоде  портфель проектов пополнится модельной библиотекой и виртуальным концертным залом. Подробная информация на 2020-2022 годы будет представлена вашему вниманию в докладе о проекте бюджета 
СЛАЙД 12: Жилищное строительство

В 2018 году темпы жилищного строительства возросли в 1,4 раза относительно 2017 года. В текущем 2019 году и в прогнозируемом периоде набранные темпы жилищного строительства сохраняются. 

Продолжится выполнение социальной программы строительства жилья для работников оборонных предприятий Северодвинска. За период 2019–2022 годы АО «ПО «Севмаш» построит 6 домов, АО «ЦС «Звездочка» – 1 дом. Активно меняется облик «старой» части города за счёт строительства социальной новостройки и коммерческого жилья. Застройщиками частной формы собственности ведется строительство современного коммерческого жилья с учетом архитектурной застройки Северодвинска. 
В прогнозируемом периоде запланировано строительство 4-х социальных домов. 
СЛАЙД 13: Численность безработных и уровень безработицы

Показатели безработицы в Северодвинске на протяжении последних лет значительно ниже критического уровня в 5% и имеют более низкие значения, чем по Архангельской области в целом. 

Регистрируемая безработица в Северодвинске в текущем 2019 году ожидается на уровне 0,59%. В прогнозируемом периоде уровень официальной безработицы оценивается к 2022 году менее 0,5% со снижением численности официально зарегистрированных безработных до 480 человек. Стабилизирующим фактором снижения безработицы является рост занятости на градообразующих предприятиях. 

СЛАЙД 14: Средняя заработная плата 
Основными показателями раздела «Труд» являются средняя заработная плата и Фонд оплаты труда.

Средняя заработная плата в текущем 2019 году составит 58 506 рублей в месяц с ростом по отношению к 2018 году на 5,8%. 
Рост среднемесячной заработной платы в 2020 году прогнозируется на уровне 6,4%. Заработная плата составит белее 62 тысяч рублей. В 2021 и 2022 годах оплата труда (по полному кругу предприятий) планируется с ростом на 6,9% и 6,6% к уровню предыдущего года соответственно. 
СЛАЙД 15: Динамика средней заработной платы

Более высокий по сравнению со среднероссийским и региональным уровень средней заработной платы задают градообразующие предприятия (на которых работает порядка 50% занятых в экономике Северодвинска). Прогнозируется, что темпы роста заработной платы в 2020, 2021 и 2022 годах будут опережать инфляцию. 
СЛАЙД 16: Среднемесячная заработная плата по видам экономической деятельности (по оценке 2019 года)

Наблюдается значительная межотраслевая дифференциация по уровню оплаты труда. Выше среднего уровень оплаты труда работников обрабатывающих производств и у занятых в производстве и распределении электроэнергии,  газа и пара.
Самый высокий темп прироста заработной платы в 2019 году ожидается в обрабатывающих производствах в торговле, в водоснабжении и водоотведении, в транспортировке и хранении в гостиницах и ресторанах.
СЛАЙД 17: Структура ФЗП по видам экономической деятельности в 2018 году

Структура Фонда заработной платы по видам экономической деятельности в текущем году демонстрирует преобладание сектора промышленности, на который приходится 68,8%. Социальная сфера, в которой превалирует бюджетная составляющая, в структуре занимает долю в 20,2% и 11,0% фонда оплаты труда приходится на все остальные виды экономической деятельности.

СЛАЙД 18: Соотношение НДФЛ и ФОТ

ФОТ является базой для исчисления основного источника доходов местного бюджета – налога на доходы физических лиц (НДФЛ). В прогнозируемом периоде  увеличение поступлений НДФЛ в местный бюджет планируется за счет роста ФОТ  в 2020 году на 7,5% к уровню текущего года; в 2021 году – на 7,1% к уровню предыдущего года; в 2022 году – на 6,3%. 
СЛАЙД 19: Потребительский рынок 

Потребительский рынок Северодвинска в прогнозируемом периоде имеет положительный устойчивый характер. Положительная динамика доходов населения Северодвинска в 2019-2020 годах окажет поддержку обороту розничной торговли и сектору услуг. В структуре оборота розничной торговли сохраняется преобладание доли продовольственных над долей непродовольственных товаров. В 2020 году населению будет реализовано товаров и оказано услуг на сумму превышающую 61 млрд рублей. 
Развитие потребительского рынка непосредственно обусловлено уровнем доходов населения. 

СЛАЙД 20:  Уровень  жизни населения

Индикатором уровня жизни населения является соотношение доходов с прожиточным минимумом. Основные статьи доходов населения это заработная плата и пенсии. Основным фактором, влияющим на сохранение уровня доходов населения Северодвинска, является рост заработной платы на градообразующих предприятиях и увеличение МРОТ до прожиточного минимума. Доля населения с доходами ниже ПРМ оценивается в 2019 году на уровне 12% (14,3% – в 2016 году, 13,5% – в 2017 году, 12,6 – 2018 год), со снижением значения к 2022 году до 10%. 

СЛАЙД 21: Изменение основных показателей  

Анализ социально-экономического развития представлен динамикой изменения основных показателей в 2022 году относительно текущего 2019 года. Для сопоставления приведены данные по Архангельской области.

За вычетом инфляционной составляющей динамика основных экономических показателей по МО Северодвинск выглядит следующим образом:

индекс промышленного производства– показывает, что градообразующие предприятия  за 3 года увеличат отгрузку продукции в 4,8 раза; 

инвестиции в основной капитал в 2022 году возрастут на 13,0%. 

ввод в действие жилых домов – увеличится в 1,8 раза 

Потребление населением товаров (ОРТ) возрастет через 3 года на 8,7%.

При этом Индекс потребительских цен (среднегодовой) – за 3 года вырастет на 12,2% (по РФ). Реальная заработная плата увеличится на 8,7%. 

Заключение: 
Сегодня стабильная социально-экономическая ситуация, наблюдаемая в Северодвинске на протяжении последних лет, уже не является достаточным условием для положительной оценки условий жизни жителями муниципального образования. Динамика повышения уровня ожиданий значительных преобразований опережает темпы их реализации. На повестке дня задача максимально синхронизировать динамику этих процессов.

Решение данной задачи видится в активном участии муниципального образования в Национальных проектах, реализация которых уже сегодня приносит осязаемые результаты. Важной составляющей отклика на запросы общества должна стать Стратегия развития муниципального образования Северодвинск до 2030 года, спроектированная на базе Национальных проектов с учётом местной специфики и интересов населения.
