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Администрация Северодвинска в соответствии со статьями 31, 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации информирует граждан, проживающих в г. Северодвинске, о проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении дополнений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)».

Публичные слушания проводятся организатором публичных слушаний – Комиссией по подготовке проекта правил землепользования  и застройки Северодвинска.
Срок проведения публичных слушаний со дня оповещения жителей муниципального образования «Северодвинск» о времени и месте их проведения до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний – не более месяца.
Место проведения очных собраний публичных слушаний:

– г. Северодвинск, на перекрестке Ягринского шоссе и Чаячьего проезда. Время проведения очного собрания публичных слушаний – 28.02.2018 с 17.45;
– г. Северодвинск, здание Северодвинского техникума судостроения и судоремонта, ул. Октябрьская, д. 2. Время проведения очного собрания публичных слушаний – 28.02.2018 с 18.30;
– г. Северодвинск, в здании за АЗС по ул. Окружной, д. 27. Время проведения очного собрания публичных слушаний – 01.03.2018 с 18.00.

К изменению планируется III часть Правил землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск) – градостроительные регламенты. 
А именно:

– дополнение территориальной зоны «П-3-8. Западная производственная зона полуострова Чаячий» таким видом разрешенного использования, как «железнодорожный транспорт» (мостовое сооружение), в целях дальнейшей эксплуатации земельного участка, расположенного в районе Чаячьего проезда, д. 31, по назначению (кадастровый номер 29:28:110270:41);

– дополнение перечня условно разрешенных видов использования территориальной зоны «Р-3-4. Зона открытых природных ландшафтов и неосвоенные территории к востоку от озера Новое (в юго-восточной части города)» такими видами разрешенного использования, как «природно-познавательный туризм» и «выставочно-ярмарочная деятельность», в целях размещения в границах земельного участка, расположенного в районе ул. Окружной, д. 27 (кадастровый номер 29:28:107316:14), объектов капитального строительства, связанных с указанной деятельностью;

– дополнение перечня условно разрешенных видов использования территориальной зоны ««Ж-3-2. Жилая зона индивидуальных жилых домов о. Ягры (западный и восточный берег р. Камбалицы)» таким видом использования, как «коммунальное обслуживание», для размещения объекта связи – телефонной станции (столб) в районе ул. Октябрьской, д. 2, предназначенного для предоставления услуг сотовой связи неопределенному кругу физических и юридических лиц.

Территориальная зона «П-3-8. Западная производственная зона полуострова Чаячий» включает в себя кварталы 270, 272 (п-ов Чаячий), в границах которой располагаются территории военных частей, предприятий по резке судов, гидромеханизации, строительная база.
Территориальная зона «Р-3-4. Зона открытых природных ландшафтов 
и неосвоенные территории к востоку от озера Новое (в юго-восточной части города)» включает в себя кварталы 316 (частично), 318 (частично) (в районе оз. Нового). Данная зона предназначена для организации лесопарков, парков, скверов, бульваров, используемых в целях кратковременного отдыха, проведения досуга населения.
Территориальная зона «Ж-3-2. Жилая зона индивидуальных жилых домов о. Ягры (западный и восточный берег р. Камбалицы)» включает в себя кварталы 225, 231 (частично) (о. Ягры). Данная зона предназначена для низкоплотной застройки малоэтажными и индивидуальными жилыми домами, допускается размещение объектов социального и культурно-бытового обслуживания населения преимущественно местного значения. 
Прием письменных предложений и замечаний по указанному проекту решения Совета депутатов Северодвинска осуществляет организатор публичных слушаний 
по адресу: г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. №  433 со дня, следующего за днем опубликования информации о проведении слушаний, до 26.02.2018 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).
Учет предложений по вопросу рассмотрения проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении дополнений в Правила землепользования 
и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)» осуществляется 
в соответствии с Положением о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005 № 40. 
