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ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

В соответствии со статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации Управление градостроительства и земельных отношений Администрации Северодвинска сообщает о проведении публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории градостроительного квартала 074 (далее – Проект).
1. Градостроительный квартал 074 расположен в Центральном районе г. Северодвинска и ограничен с севера ул. Карла Маркса, с запада – ул. Капитана Воронина, с юга – ул. Ломоносова, с востока – пр. Труда.
Проектом предусмотрено:

– образование земельного участка из земель, находящихся в государственной собственности, для существующей площадки для занятий спортом (вид разрешенного использования – «5.1.3. Площадки для занятий спортом (размещение площадок для занятия спортом и физкультурой на открытом воздухе (физкультурные площадки, беговые дорожки, поля для спортивной игры))»;

– образование двух земельных участков из земель, находящихся в государственной собственности, для благоустройства территории (вид разрешенного использования – 
«12.02. Благоустройство территории (размещение декоративных, технических, планировочных, конструктивных устройств, элементов озеленения, различных видов оборудования и оформления, малых архитектурных форм, некапитальных нестационарных строений и сооружений, информационных щитов и указателей, применяемых как составные части благоустройства территории, общественных туалетов))».

– образование земельного участка из земель, находящихся в государственной собственности, для существующего объекта предоставления коммунальных услуг (газовой емкостной установки) (вид разрешенного использования – «3.1. Предоставление коммунальных услуг (Размещение зданий и сооружений, обеспечивающих поставку воды, тепла, электричества, газа, отвод канализационных стоков, очистку и уборку объектов недвижимости (котельных, водозаборов, очистных сооружений, насосных станций, водопроводов, линий электропередач, трансформаторных подстанций, газопроводов, линий связи, телефонных станций, канализаций, стоянок, гаражей и мастерских для обслуживания уборочной и аварийной техники, сооружений, необходимых для сбора 
и плавки снега))».

2. Порядок проведения публичных слушаний осуществляется в соответствии 
с Положением об организации и проведении публичных слушаний и общественных обсуждений в сфере градостроительства на территории муниципального образования «Северодвинск», утвержденным решением Совета депутатов Северодвинска от 21.06.2018 № 86.
Срок проведения публичных слушаний со дня опубликования оповещения 
о начале публичных слушаний до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний – 35 дней.

Время проведения очного собрания публичных слушаний – 25.03.2020 с 17.00.
Место проведения очного собрания публичных слушаний – 35 каб. МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» (г. Северодвинск, ул. Бойчука, д. 2, 3 этаж).

3. Экспозиция Проекта размещена:

– в разделе «Объявления/Публичные слушания» на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска;

– на информационном стенде МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» (ул. Бойчука, д. 2);
Дата открытия экспозиции Проекта – 12.03.2020.

Срок проведения экспозиции Проекта – с 12.03.2020 по 25.03.2020.

Время посещения экспозиции Проекта в МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» – по будням с 10.00 до 17.00.
Консультирование экспозиции Проекта осуществляется с 10.00 до 17.00 (перерыв 
с 13.00 до 14.00) по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. №  433, телефон: 58-02-04.

4. Прием предложений и замечаний по Проекту осуществляется в период 
с 12.03.2020 по 25.03.2020 по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. №  412 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).
Предложения и замечания по Проекту могут быть направлены:

1) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания или собраний участников публичных слушаний;

2) в письменной форме по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. №  412 (до 24.03.2020);

3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции Проекта.
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