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Оповещение о начале общественных обсуждений
В соответствии со статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки Северодвинска сообщает о проведении общественных обсуждений по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования «объекты торговли (торговые центры, торгово-развлекательные центры (комплексы)» земельного участка 
с кадастровым номером 29:28:112206:10 и объекта капитального строительства, расположенных по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, проспект Бутомы, дом 9 (далее – Проект).
1. Проектом предусмотрено предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования «объекты торговли (торговые центры, торгово-развлекательные центры (комплексы)» земельного участка с кадастровым номером 29:28:112206:10 
и объекта капитального строительства, расположенных по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, проспект Бутомы, дом 9. 

Земельный участок и здание имеют вид разрешенного использования «рестораны», при этом в настоящее время эксплуатируются как торговый центр.

Согласно пункту 10 статьи 63 Правил землепользования и застройки муниципального образования «Северодвинск» (I раздел – город Северодвинск) рассматриваемый земельный участок и здание находятся в границах территориальной зоны «Ж-1-6. Центральная зона о. Ягры зданий жилых многоквартирных до 9 этажей», градостроительным регламентом которой предусмотрен условно разрешенный вид использования «объекты торговли (торговые центры, торгово-развлекательные центры (комплексы)».

2. Порядок проведения публичных слушаний осуществляется в соответствии 
с Положением об организации и проведении публичных слушаний и общественных обсуждений в сфере градостроительства на территории муниципального образования «Северодвинск», утвержденным решением Совета депутатов Северодвинска от 21.06.2018 № 86, а также Федеральным законом от 13.07.2020 № 193-ФЗ «О государственной поддержке предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации».
Срок проведения общественных обсуждений со дня опубликования оповещения 
о начале общественных обсуждений до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений – 15 дней.

3. Экспозиция Проекта размещена:
– в государственной информационной системе Архангельской области «Региональный портал проектов нормативных правовых актов Архангельской области» (https://regulation.dvinaland.ru);
– в разделе «Объявления/Публичные слушания» на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска;

Дата открытия экспозиции Проекта – 18.02.2021.

Срок проведения экспозиции Проекта – с 18.02.2021 по 28.02.2021.

Консультирование экспозиции Проекта осуществляется с 10.00 до 17.00 (перерыв 
с 13.00 до 14.00) по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. №  433, телефон: 58-02-04.

4. Прием предложений и замечаний по Проекту осуществляется в период 
с 18.02.2021 по 28.02.2021 по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. № 412 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).
Предложения и замечания по Проекту могут быть направлены:

1) в письменной форме по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. №  412 (до 26.02.2021);

2) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции Проекта.
Комиссия по подготовке проекта 

правил землепользования и застройки Северодвинска 
