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Текст информационного сообщения:

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ

АДМИНИСТРАЦИИ СЕВЕРОДВИНСКА ИЗВЕЩАЕТ

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

Наименование продавца: Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Северодвинска.

28 сентября 2022 года на Универсальной торговой платформе АО «Сбербанк – АСТ», размещенной на сайте http://utp.sberbank-ast.ru в сети Интернет, подведены итоги по продаже муниципального имущества без объявления цены:

Лот № 1. Комплекс зданий и земельный участок, расположенные по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, село Ненокса, улица Первомайская, дом 38, в том числе:

нежилое здание общей площадью 383,6 кв. м, расположенное по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, село Ненокса, улица Первомайская, дом 38, кадастровый (условный) номер 29:28:000000:793;

нежилое здание общей площадью 89,2 кв. м, расположенное по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, село Ненокса, улица Первомайская, дом 38, кадастровый (условный) номер 29:28:207004:544;

земельный участок общей площадью 2266,0 кв. м, адрес (местонахождение) объекта: Архангельская область, город Северодвинск, село Ненокса, улица Первомайская, дом 38, кадастровый (условный) номер 29:28:207004:12.
Цена сделки приватизации: 510 000 (Пятьсот десять тысяч) рублей                 с учетом налога на добавленную стоимость.
Участник продажи, который предложил наиболее высокую цену                  по сравнению с предложениями других участников продажи: Ссюхин Евгений Юрьевич.

Победитель торгов: Ссюхин Евгений Юрьевич.
