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Оповещение о начале общественных обсуждений
В соответствии со статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации Управление градостроительства и земельных отношений Администрации Северодвинска сообщает о проведении общественных обсуждений по проекту решения об утверждении Концепции внешнего архитектурно-художественного облика проспекта Ленина города Северодвинска (далее – Проект).
1. Проектом предусмотрено утверждение Концепции внешнего архитектурно-художественного облика проспекта Ленина города Северодвинска. 

На совещании по вопросу сноса и продажи объектов, расположенных по адресу: пр-кт Ленина, д. 3 и д. 5/32 в г. Северодвинске, которое состоялось у заместителя Главы Администрации Северодвинска по городскому хозяйству 16.02.2022, было принято решение о создании муниципального правового акта, устанавливающего требования 
по сохранению архитектурно-художественного облика пр-кта Ленина в г. Северодвинске. Данное решение также включено в разработанный и утвержденный план мероприятий 
от 02.06.2021 по продаже объектов, расположенных по адресу: пр-кт Ленина, д. 3 и д. 5/32 в г. Северодвинске.
Решением Совета депутатов Северодвинска № 444 от 08.09.2022 внесены изменения в Правила благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск», что наделило Администрацию Северодвинска полномочиями 
по разработке и утверждению концепции внешнего архитектурно-художественного облика отдельных территорий Северодвинска.
Управлением градостроительства и земельных отношений был подготовлен проект постановления Администрации Северодвинска «Об утверждении Концепции внешнего архитектурно-художественного облика проспекта Ленина города Северодвинска» 
(далее – Постановление).

В настоящее время внешний архитектурно-художественный облик пр-кта Ленина находится в неудовлетворительном визуальном состоянии. Требования, которые изложены в Постановлении, направлены на формирование и преемственное развитие архитектурного ансамбля, композиции, архитектурного и художественного облика данного проспекта. Иными словами, требования направлены на сохранение культурного наследия, создание гармоничной и благоустроенной городской среды.
В соответствии со статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации вопрос об утверждении Постановления подлежит рассмотрению на общественных обсуждениях.
2. Порядок проведения общественных обсуждений осуществляется в соответствии 
с Положением об организации и проведении публичных слушаний и общественных обсуждений в сфере градостроительства на территории муниципального образования «Северодвинск», утвержденным решением Совета депутатов Северодвинска от 21.06.2018 № 86.
Срок проведения общественных обсуждений со дня опубликования оповещения 
о начале общественных обсуждений до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений – 35 дней.
3. Экспозиция Проекта размещена:
в государственной информационной системе Архангельской области «Региональный портал проектов нормативных правовых актов Архангельской области» (https://regulation.dvinaland.ru);
в разделе «Объявления/Публичные слушания» на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска.
Дата открытия экспозиции Проекта – 16.02.2023.

Срок проведения экспозиции Проекта – с 16.02.2023 по 10.03.2023.

Консультирование экспозиции Проекта осуществляется с 10.00 до 17.00 (перерыв 
с 13.00 до 14.00) по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433, телефон: 58-02-04.

4. Прием предложений и замечаний по Проекту осуществляется в период 
с 16.02.2023 по 10.03.2023 по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. № 412 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).
Предложения и замечания по Проекту могут быть направлены в письменной форме или в форме электронного документа (до 09.03.2023):

1) по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. № 412;
2) на электронную почту с пометкой «Общественные обсуждения»: oaig@adm.severodvinsk.ru, builder@adm.severodvinsk.ru.
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