2

Проект

ДОКЛАД, СОДЕРЖАЩИЙ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБОБЩЕНИЯ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКИ

ЗА 2022 ГОД

	Вид муниципального контроля, по которому подготовлено обобщение
	Муниципальный контроль в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения на территории городского округа Архангельской области «Северодвинск»

	Наименование органа Администрации Северодвинска, который осуществляет соответствующий вид муниципального контроля
	Контрольное управление

	Период, за который подготовлено обобщение
	2022 год

	Дата, на которую представлены сведения в обобщении
	31.12.2022


Состояние соблюдения обязательных требований подконтрольными субъектами. Организация и проведение мероприятий муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения.
Муниципальный контроль в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения на территории городского округа Архангельской области «Северодвинск» (далее, также –муниципальный контроль ООПТ) осуществляется уполномоченным органом Администрации Северодвинска в лице Контрольного управления Администрации Северодвинска (далее – Контрольное управление).
Муниципальный контроль ООПТ осуществляется в соответствии с Положением о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения, утвержденным решением Совета депутатов Северодвинска от 14.12.2021 № 401. Согласно пункту 1 статьи 4 указанного положения система оценки и управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля ООПТ. Таким образом, согласно пункту 7 статьи 22 и пунктом 2 статьи 61 Закона № 248-ФЗ плановые контрольные (надзорные) мероприятия в 2022 году Контрольным управлением не проводились. Также в соответствии с пунктом 3 статьи 4 Положения досудебный порядок подачи жалоб при осуществлении муниципального контроля ООПТ не применяется.
Предметом муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий является  соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами на особо охраняемых природных территориях местного значения городского округа Архангельской области «Северодвинск» (далее – особо охраняемые природные территории) обязательных требований, установленных Федеральным законом от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Архангельской области в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий, касающихся:
- режима особо охраняемой природной территории;

- особого правового режима использования земельных участков, водных объектов, природных ресурсов и иных объектов недвижимости, расположенных в границах особо охраняемых природных территорий;

- режима охранных зон особо охраняемых природных территорий.

Муниципальный контроль в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий осуществляется с учетом соблюдения требований, установленных Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
В рамках проведения муниципального контроля ООПТ оценивается соблюдение обязательных требований, содержащихся в следующих нормативно-правовых актах:

-  Федеральный закон от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях»;
-  Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;

- Положение об особо охраняемой природной территории местного значения – природный рекреационный комплекс «Сосновый бор острова Ягры», утвержденное решением муниципального Совета Северодвинска от 30.05.2002 № 57.
На территории городского округа Архангельской области «Северодвинск» расположена особо охраняемая природная территория местного значения - природный рекреационный комплекс «Сосновый бор острова Ягры», созданная с целью сохранения уникального 200-летнего соснового бора и дюнного ландшафта береговой косы Северодвинска, создания условий для отдыха (в том числе массового) и сохранения рекреационных ресурсов.

Природный рекреационный комплекс расположен на западе острова Ягры к северу от селитебной зоны и имеет площадь 184,39 гектара.

Природный рекреационный комплекс имеет прямоугольную форму с наибольшей протяженностью с севера на юг. Южная граница примыкает к селитебной территории острова Ягры по улице Ченслера, западной границей является Двинский залив Белого моря, на севере граничит с кварталом городских лесов, на востоке - с производственной зоной и рекой Ягоркой.

Природный рекреационный комплекс представлен в основном соснами, произрастающими на невысоких узких грядах (нерунгах), расположенных вдоль побережья Белого моря. Основными объектами охраны являются естественный природный ландшафт и сосновый бор.
В рамках муниципального контроля ООПТ Контрольным управлением в 2022 году проведено 2 выездных обследования, по результатам проведения которых нарушений специального режима особо охраняемой природной территории не выявлено.
Основной проблемой при проведении муниципального контроля ООПТ является отсутствие у органов местного самоуправления полномочий по установлению личности нарушителей и проведению оперативно-розыскных мероприятий лиц, совершающих незаконные рубки и иные действия, являющиеся нарушением режима природного рекреационного комплекса «Сосновый бор острова Ягры». Одним из вариантов возможной оптимизации контрольно-надзорной деятельности является организация и проведение совместных контрольных (надзорных) мероприятий с ОМВД России по г. Северодвинску.

Результаты деятельности в данной сфере размещаются на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска (http://www.severodvinsk.info) в разделе «Муниципальный контроль».
