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	УТВЕРЖДЕН

приказом начальника

Контрольного управления 

Администрации Северодвинска

от  28.02.2023    № 31-01-05/9


ДОКЛАД, СОДЕРЖАЩИЙ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБОБЩЕНИЯ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКИ

ЗА 2022 ГОД

	Вид муниципального контроля, по которому подготовлено обобщение
	Муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа Архангельской области «Северодвинск»

	Наименование органа Администрации Северодвинска, который осуществляет соответствующий вид муниципального контроля
	Контрольное управление

	Период, за который подготовлено обобщение
	2022 год

	Дата, на которую представлены сведения в обобщении
	31.12.2022


Состояние соблюдения обязательных требований подконтрольными субъектами. Организация и проведение мероприятий муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения.
Муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа Архангельской области «Северодвинск» (далее, также –муниципальный контроль на автомобильном транспорте) осуществляется уполномоченным органом Администрации Северодвинска в лице Контрольного управления Администрации Северодвинска (далее – Контрольное управление).

Муниципальный контроль на автомобильном транспорте осуществляется в соответствии с Положением о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, утвержденным решением Совета депутатов Северодвинска от 14.12.2021 № 402. 

Предметом муниципального контроля на автомобильном транспорте является соблюдение обязательных требований:  

1) в области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог местного значения:

а) к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования;

б) к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог;
2) установленных в отношении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок.

Муниципальный контроль в части обеспечения сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения осуществляется за выполнением владельцами таких дорог комплекса мероприятий, направленных на обеспечение соблюдения обязательных требований, установленных федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Архангельской области и муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления городского округа Архангельской области «Северодвинск» в области капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных дорожных сооружений на них, а также за выполнением пользователями указанных в настоящем пункте обязательных требований – в области использования автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Предметом муниципального контроля не являются договорные отношения, складывающиеся в результате заключения муниципальных контрактов на ремонт (капитальный ремонт) и содержание дорог общего пользования местного значения городского округа Архангельской области «Северодвинск».

Объектами муниципального контроля на автомобильном транспорте:

1) деятельность по использованию полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования местного значения городского округа Архангельской области «Северодвинск»;

- деятельность по осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения городского округа Архангельской области «Северодвинск» и искусственных дорожных сооружений на них, за исключением деятельности, осуществляемой в рамках муниципальных контрактов;

- деятельность по перевозкам по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок;

2) автомобильные дороги общего пользования местного значения городского округа Архангельской области «Северодвинск» и дорожные сооружения на них; полосы отвода и (или) придорожные полосы автомобильных дорог общего пользования местного значения городского округа Архангельской области «Северодвинск»; примыкания к автомобильным дорогам местного значения, в том числе примыкания объектов дорожного сервиса; объекты дорожного сервиса, размещенные в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования местного значения городского округа Архангельской области «Северодвинск».
Муниципальный контроль осуществляется с учетом соблюдения требований, установленных Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
В рамках проведения муниципального контроля на автомобильном транспорте оценивается соблюдение обязательных требований, содержащихся в следующих нормативно-правовых актах:

- Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 08.11.2007 № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта»;

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

-  Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ.
Контрольные (надзорные) мероприятия в 2022 в рамках муниципального контроля на автомобильном транспорте не проводились.
Результаты деятельности в данной сфере размещаются на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска (http://www.severodvinsk.info) в разделе «Муниципальный контроль».
