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Администрация Северодвинска в соответствии со статьями 28, 31, 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации информирует граждан, проживающих в муниципальном образовании «Северодвинск», о проведении публичных слушаний по рассмотрению проектов решений Совета депутатов Северодвинска 
«О внесении изменений в генеральный план муниципального образования «Северодвинск» и «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Северодвинск» (II раздел – территории сельских населенных пунктов и межселенные территории)».
Публичные слушания проводятся организатором публичных слушаний – Управлением градостроительства и земельных отношений Администрации Северодвинска.
1. По рассмотрению проекта решения Совета депутатов Северодвинска 
«О внесении изменений в генеральный план муниципального образования «Северодвинск»:
Место и время проведения очных собраний публичных слушаний:

– железнодорожная станция Рикасиха, остановочный пункт железнодорожного транспорта (железнодорожная платформа). Время проведения очного собрания публичных слушаний – 19.06.2018 с 18.00;

– д. Сюзьма, около таксофона (телефонного аппарата общего пользования) 
по ул. Ксении Гемп. Время проведения очного собрания публичных слушаний – 20.06.2018 с 12.30;
– д. Таборы, остановочный пункт автобуса. Время проведения очного собрания публичных слушаний – 20.06.2018 с 18.00;
– д. Волость, многофункциональный торговый центр. Время проведения очного собрания публичных слушаний – 20.06.2018 с 19.00;

– д. Лахта, остановочный пункт автобуса. Время проведения очного собрания публичных слушаний – 20.06.2018 с 19.45;

– с. Ненокса – Ненокский территориальный отдел Администрации Северодвинска (с. Ненокса, ул. Советская, д. 19). Время проведения очного собрания публичных слушаний – 21.06.2018 с 11.00;

– пос. Сопка – МАУ «Молодежный центр» (пос. Сопка). Время проведения очного собрания публичных слушаний – 21.06.2018 с 13.30;

– пос. Зеленый Бор, около дома № 1. Время проведения очного собрания публичных слушаний – 21.06.2018 с 18.00;

– пос. Белое Озеро – спортивный зал МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 26» (пос. Белое Озеро, ул. Школьная, д. 6). Время проведения очного собрания публичных слушаний – 22.06.2018 с 12.00;

– д. Солза, около дома № 2 по ул. Северной. Время проведения очного собрания публичных слушаний – 22.06.2018 с 13.00;

– пос. Палозеро, около дома № 8 по ул. Белозерской. Время проведения очного собрания публичных слушаний – 25.06.2018 с 12.30;

– г. Северодвинск – малый зал МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» (г. Северодвинск, ул. Бойчука, д. 2, 3 этаж). Время проведения очного собрания публичных слушаний – 25.06.2018 с 18.00.
Прием письменных предложений и замечаний по указанному проекту решения Совета депутатов Северодвинска осуществляет организатор публичных слушаний по адресу: г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433 со дня, следующего за днем опубликования информации о проведении слушаний, до 15.06.2018 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).
Проектом предусмотрено исключение территории из границ зеленой зоны защитных лесов и включения ее в границы зоны специального назначения полигона ТБО 
в целях строительства в районе ж/д станции Рикасиха регионального экотехнопарка, состоящего из полигона захоронения ТБО и мусоросортировочного комплекса.
2. По рассмотрению проекта решения Совета депутатов Северодвинска 
«О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Северодвинск» (II раздел – территории сельских населенных пунктов 
и межселенные территории)»:
Время проведения очного собрания публичных слушаний – 25.07.2018 
с 17.30.
Место проведения очных собраний публичных слушаний – малый зал МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» (г. Северодвинск, ул. Бойчука, д. 2).
Прием письменных предложений и замечаний по указанному проекту решения Совета депутатов Северодвинска осуществляет организатор публичных слушаний по адресу: г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433 со дня, следующего за днем опубликования информации о проведении слушаний, до 22.07.2018 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).
Проектом предусмотрено исключение территории из границ территориальной зоны «ПР-1 Зона территорий, покрытых лесом и кустарником» и включения его в границы зоны «СН-2 Зона складирования и захоронения отходов» в целях строительства в районе ж/д станции Рикасиха регионального экотехнопарка, состоящего из полигона захоронения ТБО и мусоросортировочного комплекса.

Учет предложений по вопросу рассмотрения проектов решений Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в генеральный план муниципального образования «Северодвинск» и «О внесении изменений в Правила землепользования 
и застройки муниципального образования «Северодвинск» (II раздел – территории сельских населенных пунктов и межселенные территории)» осуществляется 
в соответствии с Положением о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005 № 40. 
